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MEGHÍVÓ.

A Tulipánkeríszöveíséé, Zalaegerszegi Fiókja
f. hó 8-árt délelőtt 11 órakor a vármegyeház nagytermében

rendkívüli közgyűlést tart,
melynek a következő tárgyai lesznek:

1. A Tulipánkert szövetség Zalaegerszegi Fiókja alapszabályainak megalkotása.
2 a Magyar Védő Egyesület Zalaegerszegi Fiókjának megalakítása, ha 50 tag jelentkezik.
3. Egyéb indítványok.
Felkérjük Zalaegerszeg város hazafias közönségét, hogy ezen rendkívüli közgyűlésen minél nagyobb 

számban megjelenni szíveskedjék.

Gróf Batthyány Pál Hertelendy Ferencné
díszelnökök.

Fel a tulipánnal.
Amikor a bécsi reakció fojtogatta Magyar- 

ország alkotmányát s az erőszak f egy ve- 
reivel akarták békóba verni a közéletet, 
elkobozni ezeréves szabadsagunkat, a ma­
gvar asszonyok leikébe is beköltözött 
a mélységes elkeseredés, amely a jogtiprás,* ~ ✓ . j
a durva erőszak nyomán járt. Fs amíg a j 
közélet vezető férfiúi megvívták a nemzeti
küzdelmet a törvén vielen hatalommal s

*

amikor már majdnem a kétségbeesésig 
fokozódott az alkotmány megmentéséért 
kifejteit erőfeszítés; amikor már itt-ott a 
lemondás, a csüggedés jelei mutatkoztak : 
a magyar asszon vök azon gondolkodtak, 
la 'gvan tudná k ők is kivenni részükét a 
küzdelemből; hogyan lehetne az egész 
társadalmat a nemzeti célok érdekeben 
tevékenységre bi ni s azok szolgálatúba 
ai 11 tan i.

A női szív csodás ihletével szimbólumot 
kerestek, amelyhez hozzáfüződjenek a u a- 
gvarsáig eszmény<-i ; amely minden percben, 
állandóan beszélj m a szívhez ; amely int­
sen és emlékeztessen ; euren tartsa a haza­
fias szellemet és tevékenységet.

A magyar nép virágai, a tulipánt tűztek 
keblükre, annak jeléül, hogy alatta a 
nemzet küzdelméért, ideáljaiért hevülo 
magyar szivek dobognak. És ez a kis 
virág, ez a szivek fölött viselt szimbólum

csodás hatással volt a társadalomra, mert 
eszmék voltak hozzáfűzve, amelyekért 
hősök vére festette pirosra Magyarország 
földjét, amelyekért nagy szivek égtek el 
s tudós fők merültek ki. Egy nagy gon­
dolatot fűztek ahoz a virághoz, amelyet 
eleink ültettek a haza földjébe s amellyel 
népünk mindent feldíszített, amit szépnek 
akart látni.

Arról beszélt a tulipán a magyaroknak, 
hogy hazánk szabadságáért együtt keli 
dolgoznia kicsinynek és nagynak; hogy 
erőinket össze kell tartani, sziveinknek 
össze kell forrni a nemzeti ideálok nagy 
kultuszában, mert Magyarország független­
sége csak akkor lehet vauiba elő \alosag, 
ha mindig és mindenütt azt istapoljuk,

: ami a miénk; ha magyarok leszünk ér­
zésben és cselekedetben; ha magyar a 
nyelvünk, szivünk és gondolatunk és ma­
gyaroknak neveljük gyermekeinket, hogy 
meg tudják tartani a hazát s ki tudják 
vívni évszázadok küzdelmeinek célját: 
Magyarország teljes függetlenségét.

És terjedt a tulipán, amelynek virág­
zása uj reményeket, uj energiát szült. 
Pedig eleinte csak szimbólum volt, amely 
a magyar szivek érzelmeiről akart tanús­
kodni. Később azonban a szimbólum életet 
nyert, eleven erővé változott, amely tettre, 
nemzeti irányit tevékenységre hívta fel a 
társadalmat; a tulipán jelvényt viselő

százezrekből pedig hatalmas szervezet ala­
kult, amely a magyarság eszményeinek 
szolgálatát tűzte ki célul. A Túli pán szö­
vetség ma már egyenlő fogalom a nemzeti 
célok szolgálatában álló egész magyar 
társadalommal, amelynek erőt és hatalmat 
ad a szervezettség.

Csodás virág a magyar tulipán, amely­
nek virulása megihlette a sziveket s meg­
félemlítette azokat, akik Magyarország 
ősi szabadságának elnyomásából, erejének 
kihasználásából szereztek maguknak hatal­
mat és jólétet.

Ez a virág erősebb fegyver lett a nem­
zet kezében, mint az Írott jog, mert azo­
kat a törekvéseket, amelyeket szimbolizál, 
azt a tevékenységet, amelyet a jel vén\ 
alatt egyesülő társadalom kifejt, nem le­
het szuronyokkal elnyomni, erőszakkal 
megakadáh ózni.

A túli pán mozgalom ostromolja legheve­
sebben azt a politikai rendszert, amely 
Magyarország önálló és független állami 
létét fenyegeti; amely az öszbirodalom 
álmáért nemzeteket akart feláldozni. A 
tulipán áll elébe annak a törekvésnek, 
amely a magyarság nemzeti jellegét akarja 
meghamisítani, kultúránkat idegenné tenni, 
s országunkat alárendelt gyarmatszerü 
gazdasági helyzetében megtartani.

Politikailag és gazdaságilag szabadok 
akarunk lenni. Meg akarjuk tartani kazan-
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kát, alkotmányunkat és nemzeti kultúrán­
kat. Ezért szövetkezünk a tulipán jelvény 
alatt; ezért alkotunk az egész társadalmat 
egyesítő szervezetet, amelytől egy magyar 
ember sem lehet idegen.

A Tulipánszövetség szervezkedett az 
egész hazában és tevékeny részt vesz a 
a°nemzeti célokért folytatott munkában.

Zalavármegye közönsége hazafias szelle­
ménél és hagyományainál fogva nem ma­
radhatott hátra. Vármegyeszerte megala­
kultak a szövetség helyi csoportjai és mű­
ködésük nyomán magasan lobog a lelke­
sedés lángja. Tevékenységük azonban nem 
merül ki a szervezkedés munkájában, ha­
nem a pozitív alkotásokat is tervbe \ ették. 
Nagykanizsán női ipariskolát alapítanak; 
Sümegen felállították az Országos Védő 
Egyesület fiókját s a tulipán jegyében 
született meg a Védő Egyesület Csáktor­
nyái fiókja is, amely a határszélen védi 
a magyar ipar érdekeit.

Zalavármegye székvárosában szintén 
megalakult a Túl ipán szövetség. Hertelendy 
Ferencné úrasszony, aki faradhatatlanul, 
hazafias hévvel buzgolkodott a zalamegj ei 
szövetségek szervezésen, hozzánk is eljött, 
hogy Zalaegerszeg honleányait összegyűjtse 
a nemzeti jelvény alatt. Kivirágzott nálunk 
is a tulipán, amelyet hölgyeink lelkesedése 

ápol.
A szövetség ma tartja első rendkívüli 

közgyűlését, amelyet a diszelnökök: rler- 
telendy Ferencné úrasszony és vármegyénk­
nek a nemzeti eszményekért hevülő és 
munkálkodó főispánja, gróf Batthyány Pál 
hívtak össze.

Mutassa meg Zalaegerszeg város közön­
sége, hogy átérzi a szövetség magasztos 
céljait s legyen ott a közgyűlésen min­
denki, aki a tulipán jelvényhez fűzött esz­
ményekért lelkesedik. Álljon a város min­
den lakosa Zalavármegye főispánja mellé 
abban a munkában, amelyet a társada­
lomnak hazafias irányú tevékenységre való 
szervezésében megkezdett.

A Túli pán szövetség a Védő Egyesület 
zalaegerszegi fiókját is felállítja, hogy a 
magyar ipart védje és oltalmazza a kül­
földi verseny ellen. Ebből a munkából 
pedig különösen ki kell vennie a részét 
a kereskedőknek és iparosoknak, mert a 
hazafias kereskedelem és a versenyképes 
magyar ipar lesznek csak képesek arra, 
hogy Magyarország felszabaduljon Ausztria 
gazdasági túlsúlya alól.

Zalavármegye székvárosa bizonjítsa bt , 
hogy együtt érez s egy sorban áll, <*ml 
kor hazafias célokért cselekedni kell.

Odaát Ausztriában sokszor gúnyoló na 
a magyarok felbuzdulásán. Jól ismerik a 
szalmatüz meséjét s minden mozgalmuk
kát szalmatüznek vélik.

Igaz, hogy a magyar nemzet sokszor
talpra állott, de a béke napjaiban kamat­
éi felejtette haragját, terveit és a követke­
zetes, kitartó munkát. Ez könnyítette meg 
az osztrák politika helyzetét, ezért tudtak 
bennünket mindig visszaterelni arra az útra, 
amelyen Ausztriába hordtuk kincseinket.

A tulipánnak azonban nem szabad 
elhervadnia, mert ettől függ, hogy eg} 
évtized múlva képesek leszünk-e a gazda­
sági önállóságra, vagy maradunk Ausztria 
gyarmata es éléskamrája.

Fel a tulipánnal!

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap^
1906 julius 8.

Aratás.
Mégpendült a kasza s Magyarország áldott 

földjének termése kévékbe gyűl, hogy tápláljon 
és fen tartson bennünket egy esztendeig.

Mert ez a fold táplál bennünket terményei­
vel s a nép, a kaszával, kapával dolgozó m'p 
munkájával. A számok, a statisztika a maga 
rideg és ellentmondást nem tűrő adataival az 
agráriusok pártjára áll és elmondja mindenki­
nek, hogy Magyarország gazdasági életének 
alapja és legnagyobb ereje a főid. De ez az 
igazság nem jelenti azt, hogy más gazdasági ; 
osztályokat lekicsinyeljünk, mert ipar és forga- | 
lom nélkül a fold hiába teremne, a munkás kéz 
tétlenül heverhetne. Aíy, a szerves összefüggést, 
amely a gazdasági ágak között van, fel keli 
ismerni és istápolni, mert másként megbénítjuk 
a saját erőinket.

Magyarország még mindig egy hosszú időre 
visszanyúló gazdasági válság idejét éli s nem 
képes lépést tartani a nyugat államainak fejlő­
désével. Anyagi erőink alig gyarapodnak s min­
den áldozat, amelyet a haladás érdekében ho­
zunk, megerőltetésbe kerül, míg szomszédaink 
tőkéket halmoznak fel, amelyek mint a szivattyú, 
oda szívják erőink, jüvödelmüuk javát, ahol a 
tőke forrása fakad.

Es az ipar, a kereskedelem és földművelés 
egyszerre jutottak válságba ; a felszabadulást 
mindegyik rendesen egy jó aratástól várta.

Az aratások — jók, rosszak — következtek 
egyre-másra, de a helyzet maradt a régi. A 
megélhetést, a kenyeret biztosította a föld, de a 
tőkénk nem szaporodott. Nekünk a jó aratás is 
legfeljebb csak az adósság csökkenését jelen­
tette, de nem az általános jólét emelkedését. En­
nek az oka pedig az volt, minden ország ké­
pes volt többé kevésbbé védekezni a külső nyo­
más ellen, csak Magyarország nem, mert Ma­
gyarország gazdaságilag csak gyarmat; mert az 
élet úgy alakult, hogy az ősi gazdálkodási módot 
nem tudta fenntartani, a befektetéshez szükséges 
milliókat pedig más országokból kellett kölcsön 
venni.

Sok idő fog eltelni addig, arnig ez az ország 
gazdaságilag is önállósítani tudja magát, mert 
az önállósághoz nem elég a vámsorompó. A

tőke, amely j övödéi met keres, a vámsorompót 
megkerüli, sőt magunk leszünk kénytelenek nagy 
haszonért — nagy kamatért beédesgetni. Aki 
tartozik, az függő helyzetben van, annak el kell 
készülnie arra, hogy jövedelmének egy részét 
elviszi az, aki kölcsönt adott.

Nem csak a nemzet nagy gazdasága, hanem 
a gazdák nagy része is túl van terhelve s min­
denki aratás után akar fizetni. Aratás után 
mozdul meg minden követelő, az eredménytől 
függ, hogy az iparos, a kereskedő, a bank kap-e 
pénzt vagy nem.

Ezért néz már mindenki feszült várakozással 
az aratás elé, amelynek eredményeit előre latol­
gatják, birálgatják, találgatják. Mert csak talál­
gatás e téren minden jelentés, minden kimuta­
tás. Az eltérés milliókra rúghat s a legsötétebb 
képből jobb valóra, a legjobb reményből a leg­
nagyobb csalódásra ébredhetünk. De a hivata­
los statisztika mégis csak valami s a nagy át­
lagot sokszor megközelíti. A hivatalos jelenté­
sek szerint az idei termés felül lesz a közepe­
sen. Nem haladunk sokat sem mennyiségben, 
sem minőségben és ki tudja még, milyenéit 
lesznek az árak, mekkora lesz a forgalom?

Zala vármegyében — az átlagot tekintve — a 
termés kielégítő, bár sok helyen nem várnak 
Bem mennyiség, sem minőség tekintetében akkora 
eredményt*, mint tavaly. Sok helyen az esőzés 
károkat" tett, de azért sem Ínségtől nem kell 
tartanuk, sem bőségre nem szabad számítanunk. 
Élünk. Ennyi az egész eredmény.

A remény a legnagyobb adománya az Isten­
nek s Magyarországon sok ember táplálkozik 
belőle, de különösen a kisgazda. Az egész or­
szág pedig minden aratás után joggal sóhajthat 
fel: meddig viszi még el a nemzet jövödelmé- 
nek javát a hitelező külföld s mikor arathatunk 
már magunknak ?

Erre a kérdésre nálunk, ahol mindenki szü­
letett politikus, minden ember a maga szája ize 
szerint válaszol. Pedig a gyarmatszerü helyzetek­
ből való kibontakozásnak csak azok lehetnek az 
eszközei, amelyekkel a külföld bennünket gyar­
mattá tett: gyár, ipar, vállalkozás, tőke­
szerzés.

Sokan elégnek tartják a vámsorompót, amely­
nek hatásait előre kiszámítani nem lehet. A 
külön vámterület azonban még nem jelent töb­
bet, mint annak a reményét, hogy kifejlesztené 
a vállalkozási kedvet s Magyarországot ipar­
űzésre alkalmas talajjá tenné. Megszabadulnál!*. 
Ausztria nyomásától, hogy annál jobban érez­
zük a világverseny hatalmát.

A nemzet közvéleménye, a felébredt öntudat 
követeli a különválást s a közvélemény feltét­
lenül győzni fog és majd az élet megmutatja, 
bevalósul e mindaz a remény, amit különállá­
sunkhoz füzünk; dusabb lesz-e akkor az aia- 
tás, jutalmazóbb lesz-e a munka ?

Jegyzetek.
(—ő.) Sokat Írnak és beszélnek mostanában 

az a lkot mán vbizAosí tokokról.
Egyik íör'vénvhizási utón véli megalkotando- 

nak e biztosítékokat, a másik a táisad..i<>mta 
esküszik, a társadalom, összetartásában rejlő ellen­
álló erőnek intézményekkel való tokozásában tálja 
a legerősebb garanciát.

Az idevágó fejtegetések közül nekünk leg­
szimpatikusabb a Budapesti Hírlapé, mely 
bár csak nagy vonásokban — igazán elev< n 
képét tárja elénk a jövő munkás magyar t ársat a 
mának, mint folyton ható alkotmánygaranciána 
A B. H. cikkírója is szükségesnek tartja a törvén} 
hozásnak (országgyűlésnek és királynak) e tekintet

kézierő-és turbina-hajtásra, úgyszintén min- ™
, , . , , dennemü tejgazdasági gépeket és eszközöket

Teljes tejszövetkezeti berendezéseket tejszaiutáshoz, vaj- és sajtgyártashoz vg-
előnvösebben szállít

Első magyar tejgazdasági gép- és eszközgyár Fuchs és Schlichter
Vajkivitel:

Különlegességek:
„Svéd Globe Separator.“

Árjegyzékek, költségvetések, tervek ingyen és bérmentve.

BUDAPEST, VI., 
j Jasz-utci 7.

Tej telepek és tejszövetkezetek által termelt vajat évi kötés 
mellett korlátlan mennyiségben legmagasabb árakon veszünk át.
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la a törvény 
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ben való közreműködését, sőt a nemzeti haladás 
i-ereteineK megalapozása más faktorra nem is 
v-rtozhatik, — de a vérkeringéshez szükséges 
energiát csak úgy tartja előállíthatónak, ha a 
virsadalom figyelmét megfelelő intézményekkel 
!t közdolgokra fordítjuk s ezzel valósággal köz- 
tevékenységre kényszerítjük.

A tőalapot az önkormányzatok pillérem ugv 
képzeli, hogy a törvényhozás szüntesse meg ^ a 
vármegyéknek és egyéb önkormányzati testületek­
nek törvényben biztosított állami dotációit, de 
viszont az" átiamjövedelmokbői engedje át a 
a dotációnak megfelelő összeget. Megfelelő
tételeiben szállítsa le az állami költségvetés 
bevételeit és kiadásait, a társadalmat pedig az 
önkormányzati kiadásoknak önerejéből való féde­
rré _ megszavazására, kivetésére, behajtására 
és felhasználására — jogosítsa. Az önkormány­
zati s velük kapcsolatos állami feladatok végre­
hajtásához szükséges költség még az utolsó nap­
számost is terhelje, de ugyanakkor adjuk meg 
mindenkinek a jogot a közügyek intézésében való 
részvételre. E célból a nehézkes közgyűlések mel­
lett járási és községi előértekezletek volnának 
szervezendők. A csupán a községet, a községek 
kisebb csoportját, vagy a járást érdeklő ügyek 
itt kerülnének először megvitatás alá, az állandó 
választmány és a közgyűlés púdig köteles volna 
a hivatalos vélemény erejével bíró értekezieíi 
határozatokat lehetőleg respectáini stb. síb.

A inai megyei közgyűlés unalmas, érdek nélkül 
való és csak akkor népes, ha választásra kerül 
a sor, vagy pótadó emelést jelez a meghívó. 
Intézmények létesítésével hozzuk közelebb a 
társadalmat a közélethez, tegyük közvetetten 
hatásává a jogokat és a kötelességeket, s az ősi 
vármegye fényét ismét visszakapja.

mely áll a rokonokból, — na meg az ősök halovány 
szellemeiből ...

A politikában a sík er a fő —szokták mondani
_ s mivel valamenvi kezdő nagyság érzi ezt,
de a hiúság szemüvegen keresztül tovditva hítj t 
a dolgokat, a mások rovására elkövetett képzelt

amelvek

vagv valóságos rombolást sikernek minősíti, s 
erre mint ciso iCpcsotukia él \ eii\ esülésre
való törekvésében ismét megnövekedve — büsz- j 
kén csapja rá a sarkát ... \

Az ilyen készülődő helyi nagyság főjellem- | 
vonása a szívtelenség és az ezzel pár »sült darva­
sán-. De nem kevésbé jellemzi az őszinteség hiánya 
is,°mely sunyivá teszi az emberrel szemben, hát- 
mögött pedig gőgössé és hegyesnyelvüvé.

Törekvése eszközökben nem válogató-, emiitt 
gyakran jelzik útját rom ex, jó hírnév, köz- 
becsüiés, sőt egzisztenciák maradványai . . .

Veszedelmet jelent a közre és jogos magán­
érdekre egyaránt az ilyen helyi nagyság feltűnése, 
kötelesség" azt fejlődésében megakasztani és 
vágyait vagy rendes mederbe terelni, vagy 
ha ez nem lehetséges — kíméletlenül eltiporni.

Oh hiúság! Oh gőg 1 oh másodosztályú helyi 
nagyság! múljon el a ti Oiszágotok . . . •

f.f ---

Az önkormányzati területekként széttagolt 
társadalmi csoportozatokban még mindig kisért 
az úgynevezett »helyi nagyság«.

Két osztályát különböztetjük meg ennek a 
rendnek. Az elsőbe tartoznak azok a kevesek, 
akiket jellembeli és észbeli tulajdonságok észre­
vétlenül a többség fölé emelnek. A másodikba 
sovozhatók mindazok, akik a vagyon, vagy a 
kevés, több, legtöbb ős jogán, avagy sem a vagyon, 
sem az ős, hanem a családi összeköttetés segítségé­
véi vezetőszerepet követelnek maguknak.

Amazok léte természetes okokon nyugszik s 
ezért tiszteletre méltók. Nagyságuk akkor tűnik 
csak ki, ha a köz vagy magánügyekben a jellem­
nek és az észnek kell érvényesülnie. Nincs 
kizárva, hogy ezek ósók Kei is túrjanak és nagy 
vágvon tegye működésüket áldásosabbá.

A többi nagyságnak (mert mielőtt nagyok lenné­
nek, nagynak tudják magukat) az érvényesülésre, a 
vezetőszerepre való törekvése a hiúságból fakad, 
s a gőg műtrágyájában rövid idő alatt hihetetlen 
magasra burjánzik.

Az ember figyelés közben nem tudja megáiba 
csudáik»>zás nélkül, hogy az ilyen magasnövésű 
törekvéssel, vággyal felruházott szellemi lény 
valóban még a földön, a porban sárban jái 
velünk együtt, eszik-iszik, lélekzik, lefekszik, 
fölkel, végzi a népi teendőit, mint más emberfia 
és—jhurribiie dictu! szóoa ereszkedik a nyomorult 
halandóval. — Hogy szerénységében nemcsak 
önmagáról beszél igen sokat, hanem (s ez már 
igazán szerénység) nem átaija másnak az ügyes 
bajos dolgait és előhozni, elemi részeire szétszedni, 
a részeknek egymáshoz való viszonyát meg­
állapítani, azokat kombinálni, váriálni, permutálni, 
végül a részekből magafáradsággal legtóllebo 
pár segéd közreműködésével — uj alakot, szer­
kezetre, jellegre és jellemre az eredetitől külön­
bözőt — teremteni . . .

Tulajdonképp (őszintén szólván) csúnya neve 
van ennek az utóbb vázolt eljárásnak, de a 
»kezdő nagyság“ ezt jogos kritikának, a köz- 
és magánélet tisztogatásának nevezi, s igazának 
bizonyításául hivatkozik a közvéleményre,

A ZALAVÁRMEGYEI

GAZDASÁGI EGYESÜLET
KÖZLEMÉNYEI.

Jegyzőkönyv
felvétetett Keszthelyen a Zalavármegyei Gazda 
sági Egyesület 1906. év junius 18-án tartott 

rendes közgyűlésében.

Jelen voltak Hcrtelendy Ferencz elnöklete 
alatt: Nedeczky Jenő, ifj. Nyáry Kálmán, Dezső 
B da, Hayden Sándor, MalaHnszky Ferencz, 
Oltay Guidő, Bogyay Máté, Szűcs Dezső, Spar 
zam Fái, dr. Csanády Gusztáv, dr. Berger 
Károly Lajos, br. Putheány Ödön, Takáoh Imre 
e. tagok és Sárközy Viktor g. e. titkái

Elnök a gyűlést megnyitva, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Szűcs Dezső és Malatinszky íerenc 
urakat kéri fel.

I
Elnök a megjelentek üdvözlése után megnyitó 

beszédében rámutat a változott viszonyokra, s 
ezen változott viszonyoknak megtel előleg úgy 
a magángazdálkodásban, mint a társadalmi, 
illetve gazdaság politikai téren is fokozottabb 
tevékenységre, intenzivebb gazdálkodásra szólítja
fel az egyesület tagjait.

Ha a külpolitikai s a belső gazdasági alaku­
lások arra kényszerítenek, hogy idegen pia- 
c »kát keressünk fel, vagy a munkások érdekében 
áldozatokat hozzunk, úgy ezt csak akkor leszünk 
képesek megtenni, ha intenzivebben gazdálkodva 
jobbat, többet fogunk termelni. Szerinte beható 
vizsgálat tárgyává kell tennünk a munkások 
mostani helyzetét, s ki kell vennünk azok veze­
tését azon avatatlan kezekből, amelyekbe az ma 
van, mert ilyen vezetés mellett, amidőn a mun­
kások lehetetlen követeléseket, vagyis olyanokat 
támasztanak, amelyek a gazda teherbíró képes­
ségén túl vaunak, a gazda nem adhatja meg a 
felcsigázott követeléseket, dacára annak, hogy 
ő is szenvedni fog, de a munkásra egy jo­
gosulatlan tulesigázott bérharc eseten nyomor 
és szenvedés vár, mig helyes vezérlet alatt szarnot- 
vetve a mai sociaiis alakulásokkal, meg fogja a 
magvar társadalom a szükséges áldozatokat 
hozni, miként azt 1848-ban a jobbágyság fel­
szabadításával is meghozta, s az arany kozéputon 
haladva mindkét fél megelégedésére fogja a kér­
dést megoldani. . . . , .

A munkáskérdésen kívül a politikai kérdéseket 
sem szabad figyelmen kívül hagynunk. Le Ke 1 
számolnunk a nemzetközi politikai viszonyokkal,

oda utalnak, hogy gazdasági téren tel­
jes Önállóságra kell törekednünk, még áldozatok 
arán is, amelyek t a magyar gazda hazafiságból 
szívesen megfog hozni. Hogy pedig ezen célun­
kat elérh -ssük, a gazdaság minden ágazatát a 
legintenzívebben kell cultiválnuuk. Ily módon, 
ha uj piacokra leszünk is utalva, ha önállóan 
kell mezőgazdaságunkról gondoskodni, erős, in­
tenzív gazdálkodási mód mellett a rázkódtatást 
a béremelésnél csak csekély mértékben fogjuk 
érezni.

Ma még nem felel meg minden gazdasági 
irányzat a kivánalmaknak, még sok kívánni 
valóc hagy hátra. így vagyunk az állattenyész­
tésnél is. Az állattenyésztés fejlesztésénél a kor­
mány legmesszebb menő támogatását óhajtja 
igénybe venni, de más alapokon, mint amilyen 
alapon ma a kormány áldozatokat hoz. Ugyani 
ma az állattenyésztés nem minden ágazata fele. 
meg a gazdatársadalom érdekeinek. Nem felel 
meg pl. a lótenyésztés mai irányzata sem.

Előállhat az az eset ugyanis, hogy a szarvas- 
marha árának emelkedésével nem leszünk képe­
sek igavonó erőnket fedezni, s lovak beszerzé­
sére leszünk utalva. A mai lótenyésztési irányzat 
mellett, amidőn a telivérek és félvérek rövid 
pályafutásuk után az állami fedeztetés! állomá­
sok közvetítésével a kisgazdáknak adatnak ki, 
azon lóanyag, amelyre a gazdatársadalomnak
_____itq volna, nevelve nem lesz. Bizonyság
erre a°pótlóavató bizottságok működésének ered­
ménye, amidőn az elővezetett 60 — 100 lóból 
1—5, tehát 4—5 °/0 találtatok alka'masnak 
katonai czélokra. Hogyan feleljen meg akkor 
ezen állománya gazdisági szükségletnek? Nem­
csak a nevelésnél keli az irányzatot változtat­
nunk, t. i. hidegvérű lovak nevelésére nagyobb 
áldozatokat és gondot fordítanunk, hanem a ló­
tenyésztés büdgetjének mai niveuaun tartása 
mellett, melyet kisebbíteni nem tartaná helyes­
nek, igenis hozassanak nagyobbmérvii áldozatuk 
a szarvasmarha tenyésztés érdekében is.

Az állattenyésztés többi ágazataira szintén 
nagyobb gondot vél fordítani, a külön felhívja 
a figyelmet a melléktermények : mint tojás, vaj 
stb? értékesítésére, termelésére és exportálására.

Ily módon gazdasági téren előkészülve a kül­
politika által kényszerített változásokra, amely
ha az Ausztriával! vámközösség megszüntetésére 
kényszerítene, nem fog bennünket készületlenül
talál ni. , . ,. .. •)

Hogy pedig a beálló változásokig politikailag
is megteremtsük gazdaságunk előfótételét, oda 
kell hatnunk, hogy a külálíamokkal kötendő 
szerződésekben a mi érdekeink érvényre jussa­
nak. A már bevégzett tényekkel szemben pedig, 
amilyen a német vámszerződés megkötéseikként 
kell eljárnunk, hogy az ott elvesztett concessiok- 
nak megfelelő leg a keleti álla nokuak adandó 
hasouminőségü eoncessiókat kell megszorítanunk.

Fenti indokból, s mivel az itt előterjesztett 
eszmék megvalósítására megyénkben egyedül a 
guzilüsiígi vgyeBÜlet képes és hivatoU, a gaz, a-
sági egyesület tagjainak fokozottabb érdeklődé­
séi, s a'gyűléseken minél nagyobb számban való
megjelenését kéri. .

Ezen előterjesztés megtétele után egy bejelen­
téssel is tartozik az egyesületnek. Bejelentése 
vonatkozik Darányi lgnácnak íöidmivelésugyi 
miniszterré történt újbóli kinevezésére.

A fentebb elmondott előterjesztésben foglal­
taknak kivihetésére előfeltétel, hogy a kormány­
ban bizalmunk legyen ! A jelenlegi földmivelés- 
mryi kormányban van, de lehet is a magyar 
a-azdatársadaiomnak bizalma, ezen kormány a 
gazdatársadalom érdekeit képviselni, s szivén 
hordani fogja. Örömmel veszi tudomásul, hogy 

földmi velesügyi kormány élén Darányiezen —bJ - . , ,
lu-uác, aki egyesületünknek egyido óta d.szei-
nöke, áll. Indítványozza, hogy Darányi Iguáo-; 
uak földmivelésügyi ministerré .történt újbóli 
kineveztetése jegyzőkönyvileg megörökíttessek. 

Végül megemlékezik a gazdatársadalom nagy
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emberének, gróf Károlyi Sándornak haláláról.
A na ry halott ravatalánál a melyen sújtott 
gazdutársadalom könycseppjei folytak össze, s 
folyjanak össze azok fillérei, hogy gr. Károlyi 
Sándor emlékezetét megörökíthessük az utókor
számára állítandó szobor által.

Az O. Gr. E. a szobor felállítására vonatkozó 
indítványt magáévá tette, b módot nyújtandó 
mindenkinek a szobor felállításához való hozzá­
járulásra, gyűjtői veket bocsátott ki.

A gr. Károlyi Sándor számára állítandó hideg 
és kemény ércszobor látására melegedjék fel 
minden magyar gazda szive, és lágyuljon meg 
a nagy ember emlékezete előtt, aki a kis embe­
reknek pártfogója, jóakarója, s aki a szövetkezeti 
eszmének megteremtője, át ültetője volt Magyai- 
ország.m. Indítványozza, hogy gr. Károlyi Sán­
dor iránt érzett hálájának, s emlékezetének ad­
jon az egyesület jegyzőkönyvbem megörökítéssel
kifejezést. . .

Elnök egyúttal jelenti, hogy grót Karolyi 
Sándor temetésén az egyesület képviseletében 
elnök, báró Putheáni Géza, Forster Elek egye­
sületi tagok és a titkár résztvettek. A koporsóra a 
gazdasági egyesület feliratával ellátott koszorút 
tettek. Közgyűlés a bejelentést tudomásul veszi. 
s a ravatalra helyezett koszorú költségeire 50 
koronát ki utalványoz.

II.
Titkár jelenti, hogy Öméltósága Elnök ur 

távollétében Koller István alelnök és a titkár 
aláírásával üdvözlő táviratot intézett Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszterré történt kine- 
veztetése alkalmábóí, amelyre Darányi táv ii at­
ban köszönő leg válaszolt.

Malatinszky Ferenc indítványára elhatározza a 
közgyűlés, hogy Darányi Ignácot feiiratilag is 
üdvözölni fogja. Ezen feliratban hangsúlyozni 
kívánja azt, hogy a földmivelésügyi kormány 
terjessze ki atyai gondoskodását a középbirtok o- 
sokra, a bérlő osztályra is, akik ma sokkal 
rosszabb helyzetben vannak, nehezebbek a meg­
élhetési viszonyaik, mint a kisgazdáé.

indítvány egyhangúlag elfogadtatott.
III.

Titkár jelenti, hogy az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület átiratot intézett egyesüle­
tünkhöz, amelyben arató-gép szövetkezetek léte­
sítésére hívja fel, a hevesmegyei gazdasági egye­
sület által létesített módra.

V.
Titkár jelenti, hogy a ,T^TiUa/Zlf'uK)«.

0"?*7 EbyfileVgyvfetlon tartandó 111. 
szeptember 16-án . ti 00ngresszusra.
„rS/;ág..e szoloazet, és borá J nB0B
Felkéri az egyesületet, n°Ry e
magát hivatalosan képviseltesse.

Elnök jelenti, hogy a eongreeezueon 6 az
egyesület képviseletében részt fog ve „ ;
tassanak fel ezenkr.u a számosabban
gazdák, hogy a congresszuson mm
résztvegvenek.

VI.
Titkár jelenti, hogy az év folyamán tartandó 

állatdíjazásokra ózszeeen 2740 korona áll rendelke- 
zétiére, még pedig: a földmiveiésngy1 Jtrin n . 
az 1906 évi állatdijazáeokra kiutalva 1000K , a í 
mivelésugyi kormány alia, a műn ev g 
állatdijazás költségeinek megtérítése íeJében nl" 
utalva 640 K; az egyesület kö tségvetésében 
áilatdijazási célokra felvéve 600 k; a várme­
gyei mezőgazdasági bizottság 1906. évi költség­
vetésében állatdijazásokra előirányozva 500 K,
összesen : 2740 korona. _

Indítványozza, hogy a galambot-:i állatdijazás 
költségeinek megtérítése fejében kiutalvanyozott 
640 korona adassék egész összegében a kani­
zsai gazdakörnek állatdijazásokra, a többi letett 
piaiig, vagyis az összeg mikénti elosztása, s az 
ál!atdÍjazások helye felett határozzon a közgyűlés.

Végül titkár megjegyzi, hogy a novai járás­
ban tartandó állatdijazás végett Mayer István 
novai főszolgabíró személyes megkeresést intézett.

Többek hozzászólása után közgyűlés elhatá­
rozza, hogy ez évben 4 helyen, még pedig 
Keszthelyen, Tőrjén, Csáktornyán és Nagykani­
zsán tart áilatdijazást, a ezek költségeinek fede­
zésére minden községnek, illetve illetékes gazda­
körnek 400—400 koronát rendelkezésére bocsát. 
A fennmaradó 1140 koronát részben azon ál lat-
díjazások segélyezésére fordítja, amelyeknek költ­
ségeit az illető körök és községek maguk fedezni 
képesek nem volnának, részben a jövő évi 
állatdijazásokra visszatartja, részben, mint az 
egyesület által felvett 600 koronát is, a szüín­
séghez kápest más célokra fordítja.

°Titkár végül még felkéri a jelenlevőket, ke­
gyeskedjenek az állatdijazások hirdetményeibe 
felvenni, hogy a földmivelésügyi kormány anyagi 
támogatása mellett létesíttetik, s hogy az államWt ál«al létesített módra j Zahlt imotiö áiiaíoknak fognak ki-

Közgyűlés határozat ilag kimondja, mivel ná- ■ dija a ^
lünk az eddigi sztrájkokat be lehetett szüntetni, j adatni. XTTr
praeventiv intézkedésekre pedig szükség nincsen,

• i __ .«,1 ,.l-.íla4r»lr tnl intiíténévA TltrV
j 11 av verni» 1 — ----- I O
s mivel az aratási munkálatok teljesítésére úgy 
a kellő gépek, mint a munka biztosítására a 
megfelelő karhatalmi erő rendelkesésre áll, szö­
vetkezet létesítését időszerűtlennek tartja.

IV.
Titkár jelenti, hogy az O. M. G. E. átiratot 

intézett az egyesülethez a kóborcigányügy ren­
dezése tárgyában. Ezen eszmét az elmúlt évben 
tulajdonképen a Zalamegyei Gazdasági Egyesü­
let pendítette meg, amidőn is » vármegye Tör­
vényhatóságának javaslatát magáévá tette, s an­
nak pártolására, a javaslat megküldésével az 
összes gazdasági egyesületeket felszólította. Az 
O. m/g. E. és az eredeti javaslat között annyi 
a különbözet, hogy az Orage javaslata szerint a 
7 éven aluli, a Zalamegyei Gazdasági Egyesület 
javaslata szerint a 15 éven aluli gyermekek 
nyilváníttassanak elhagyatottnak.

Közgyűlés azon indokból, mivel a 7 éven 
felüli gyermekek neveltetési Költségeit azon köz- 
ségek, amelyekbe az elhagyottnak nyilvánítottak 
tartoznak, a törvényhatóságok által létesített 
elhagyott gyermekek gyám oldására szolgató alap­
ból visszatérítve megkapják, elhatározza, hogy 
úti ráz Omge-hez, miszerint ő is fogadja el egész 
terjedelmében javaslatunkat, s kérje a kormány­
hoz intézendő feliratában nocsak a 7, de a 15 
éves korig a kóbor cigány ok gyermekeinek e.ha­
gyottá nyilvánítását.

adatni.
VII

Titkár az 1906/7. évben tartandó háziipari 
tanfolyamokra vonatkozólag bemutatja az általa 
az 1905/0. évre összeállított tervezetet, ami 
azonban az alkotmányellenes kormány uralma 
miatt, melylyel az egyesület az érintkezést meg­
szakította, megvalósítható nem volt.

Miután Darányi Ignác jelenlegi földmivelés­
ügyi minister a háziipari tanfolyamukra nagy 
súlyt fektet, ez okból felkérendő volna, hogy a 
múlt évben az egyesület számára ki utal ványozot t, 
2000 koronányi összeget, miután az az i905- 
évi költségvetésben úgyis mint kiadási tétel 
szerepel, ez évben pótlólag utalványozza ki, s 
adjun még az ez évi tanfolyamokra ÖOUO koronát.

Az ily módun összejövő összegből tartassanak 
meg a háziipari tanfolyamok aanént, hogy ahol

tanfolyamon tanulással eltöltött napok 60 fiilé. 
rés napszámának megfelel, mig a többi készít­
mények a gazd. egyesület hivatalos helyiségében 
nyilvánosan árvereztesseuek el.

" Az ily módon befolyó összegből, amidőn a 
tanfolyamok költségeinek egy része megtérül, 
fedezhető lesz a tanfolyamok folytatólagos fenn­
tartásának költsége.

Többek hozzászólása után közgyűlés elfogadja 
titkár azon indítványát, miszerint maradjon az 
egyesület a háziipari tanfolyamokra vonatkozó­
lag a szokásos keretben, tegye meg a rendes 
felterjesztését. Darányi földmivelésügyi minister 
külön felhívásának eleget teendő, a 12 járási 
főbíróval lépjen érintkezésbe a titkári hivatal, s 
állapítsák meg, hol lehetne a járásokban a házi­
ipart meghonosítani, illetve állandósítani, s ez 
alapon tegyen Ő Exellentiájának egy nagyobb 
szabású előterjesztést.

Titkárnak a költségek felhasználására vonat­
kozó indítványát a közgyűlés szintén elfogadja.

VIII.
Titkár jelenti, hogy az O. M. G. E.-től át- 

! irat érkezett a cselédtörvény revisiója tárgyában.
I Kéri a közgyűlést, eme kérdés megoldására küld­

jön ki egy szakbizottságot, amely a tárgyat elő­
készítené, javaslatokat készítene, s tárgyalásá­
nak eredményeiről egy rendkívüli közgyűlésben, 
melynek főtárgyát a cselédtörvény revisiója ké­
pezné, beszámolna.

Elnök indítványára közgyűlés a tárgy meg­
vitatására Deák Mihály elnöklete alatt Szily 
Dezső, Szűcs Dezső, Malatinszky Ferenc, Mes- 
terházy Jenő, Nagy László s a gazdakörök el­
nökeiből álló szakbizottságot küld ki.

IX.
Titkár jelenti, bogy személyes ügyben kell 

előterjesztést tennie, de azon okból, mivel az 
indítvány megtételekor a jelenlevők számosán 
nem vettek részt az akkori gyűlésen, elnök és 
a közgyűlés engedőimével a tárgyat a határozat- 
hozatalig személyesen fogja referálni.

A helyzet tisztázása végett elnök enge­
dőimével az 1906 évi február 26-án tartott 
közgyűlésnek az indítványra vonatkozó jegy­
zőkönyvi részét felolvassa, s ezután a gyűlés- 
teremből távozik.

Közgyűlés Szily Dezső indítványát elfogadja 
s Sárközy Viktor titkárnak fizetését a lakbérrel 
együtt összesen 3000 koronára felemeli, miként 
azt elődjének annak idejében szintén megadta.

A fizetésemelés folyósításáról akként határoz, 
hogy az visszamenőleg 1906. évi január hó 1-től 
utaltassák ki a titkárnak.

Titkár a közgyűlésnek köszönetét mond, hogy 
róla a mai nehezebb megélhetési viszonyok kö­
zött anyagi téren is gondoskodni kegyes volt.

az az egyik évben tanítva lett, a második s a 
rákövetkező években megismételtessék, s ezáltal 
a tanítványok tökéletesen kitanítva az illető 
munkára, az évrői-évre való tanítás által az ott 
állandó kereseti forrássá alakíttassék át.

Ezen terv keresztülvitelére fokozottabb mérvű 
kiadások fognak igéuyeltetni. A fokozottabb 
mérvű kiadások fedezhetésére titkár azon javas­
latot teszi, hogy a háziipari tanfolyamok tanít­
ványainak azon eszközök, amelyeket tanultak, 
ingyen ne adassanak át, s az általuk a tanfo­
lyam költségén beszerzett anyagból készített 
tárgyakból annyi adassék nekik át, amennyi a

Titkár jelenti, hogy a múlt évi augusztus 
14 én Keszthelyen megtartott közgyűlés óta az 
alkotmányellenes kormány számos átiratot inté­
zett az egyesülethez, amely átiratokban közér­
dekű dolgok is voltak. Miután az egyesület 
most ismét a szokott módon érintkezésben van 
a földművelési kormánnyal, határozzon a koz 
gvűiéia afelett, mi történjek az alkotmány ellenes 
kormány átirataival.

I indítványozza, miután az alkotmányéi.enes 
kormány átirataiban közérdekű dolgok is f"g a 

. tattak, s voltak olyan rondeletek és leirata ’> 
I melyek határozatai* utólag, habár kényszerből 
í érvényesíttettek, közölt essenek ezek pótlólag az 
I egyesület lapjában.

' Nodeczky Jenő indítványára közgyűlés htkár- 
j uuk eddigi működéséért elismerését fejezi 'b 
I s kéri, hogy a megkezdett utun haladva szorga 
I lomban és ügybuzgóságb.tu ezután se csüggedj60. 

Közgyűlés elhatározza, hogy a közérdekű 6 
i iratok a lapban közzététesseuek, az alkuimén}
! ellenes ministeriumtól származó egyéb leírató 
I pedig megsemmisíttessenek.

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis
a természetes szénsavas ásvány- 
\íz erre a legbiztosabb óvószer.-------------

Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai 
Igyunk mohai

forrást, ha gyomor-, bél- és légcsönurutlől szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha majbajoktói és sárgaságtól szabadulni akarunk.

, , . , . ti a.,xnu.,v(lns ásványvíz föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savunvúviz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer f6rt/
A Mohai Ágnes-forras, mm er 11„vóp/óknál fotrvu kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcső és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, bog. . elemek ellen, hanem a benne fog. dt “0^a[ik kiégés ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Ágnes vízzel éltek. Legjelesebb orvosi
ragal>os betegstgek.o is, mm * hv ' ’ l .t forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másfél,iteresnél valamivel nagyobb üvegekben
tekintélyekÄ a'^duríznéí is olcsóbb ; hogy az Ágnes-forrás vizet a legszegényebb ember is könnyen me,szerezhesse, na©óbb

forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható. A forraskezelősegKínes eritiGu . ■— ---- 7
vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a 
kapható minden fikzerüzietben és elsőrangú vendéglőben.

er is Könnyén megszerezhesse,
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XI.
Titkár jelenti, hogy tagokul jelentkeztek 

irül]ev János, Krosetz István, Wolt Lajos, ki- 
^ét a megye területéről való távozás miatt
Uieleutette Li toráty István. ......

Báró Putheáni Odón azon kérelemmel íorduit 
H7 egyesülethez, hogy alapító tagsági jogáról
Lmomlva, az fiára báró Putheáni Istvánra ruház-

ia#\ tagok változása tudomásul szolgál.
Báró Putheáni Ödön kérelmének, miután azt 

. 7 alapszabályok 6. §-a megengedi, helyt ad, s 
helyette az alapító tagsági jogosultságot, s az 
azzil járó előnyöket fiára báró Putheáni Istvánra
ruházza át.

Titkár előterjeszti, hogy a Nyugat-Magyar- 
országi Földművelők Gazdasági Egyesülete át­
iratban tudatta megalakulását. Miután az átirat 
szerint az uj egyesület működési koré Vas-, 
Sopron- és Mosonvármegyókre terjed ki, mdit- 
vánvozza, hogy az átirat annak hozzáadásává 
vétessék tudomásul, miszerint ha az egy es u e 
/alamegyét működési körébe bevonni nem akarja, 
,'z egyesület működése ellen kifogása nem lesz,
(le elleneseiben a legmesszebb menő acuót md tja
ellene ez egyesület, miután a Zalamegyei gazdák 
érdekeit egyedül is, azaz csakis egyedül a Zala- 
vármegyei Gazdasági Egyesület tudja megvédeni
és képviselni. . . ,

Közgyűlés a bejelentést tudomásul veszi, a
az indítványt elfogadja.

XIII.
Titkár jelenti, hogy a Magyar Gazdatisztek 

és Erdőtisztek Országos Egyesülete tudatta, 
hogy Budapesten internátust létesít gazdatisztek 
gyermekeinek neveltetése céljából. I elkéri az 
egyesületet, hogy ezen nemes cél előmozdítására 
alapítványt tenni, vagy ha ez módjában nem 
állana, egy összeget adományozni szíveskedjék.

Titkárnak az alapítványi összegek nagyságá­
ról való jelentése után akként határoz a köz­
gyűlés hogy mivel az áilatdijazásokra felvett 
összegből annyit, amennyi egy alapítvány összege, 
ez évben megtakarítani tud, a cél nemes voltára 
való tekintetből az összeg megtakarítása után 
500 koronás alapítványt fog tenni.

XIV.

közzé tegyék, hogy a magyar baromfitenyésztők 
nevei minél szélesebb körben ismertekké le­
gyenek.

Közgyűlés elrendeli, hogy az egyesületi tagok 
figyelme erre a lapban felhivassék.

XVII.
Titkár jelenti, hogy a Nyugat-Magyarországi 

Radikális Párt Congrvsszusa átirt az egyesület­
hez, hogy hasson oda, miszerint a nagy bir­
tokok egyes részei vagy kisgazdáknak adassanak 
el, vagy hosszúlejáratú bérletekbe adassanak ki.

’ Közgyűlés azon határozatot hozza, kerestessék 
meg a Ny. M. R. P. C., hogy miután azon 
nagybirtokosok birtokai, akik ebben a tekintet­
ben segíthetnének a nép földéhségén, úgyis több 
megyére terjednek ki, fordu’jón megkeresésével 
herceg Eszterházy, gróf Festetics stb. nagybir­
tokosokhoz ; a gazdasági egyesület ez ügyben; 
tevékenységét a tőle telhető erővel támogatni
fügj0- XVIII.

Titkár jelenti, hogy az O. M. G. E. átirt a 
munkáskérdésnek rendezése tárgyában, a felhívja 
az egyesület figyelmét a kormányhoz intézett 
felterjesztésére, s az e tárgyban alkotott javas-
]íitHasonló szellemben átirt a Szabolcsvármegyei 
Gazdasági Egyesület, amely az Ornge indítvá- 
uvához módosításokat fűz, a a hehémegye, | 
Gazdasági Egyesület is- . !

Közgyűlés határozat.lag kimondja, hogy miután 
a cselédtörvény revisiójára egy szakbizottság 
kiküldetett, 8 a cselédügy erős vonatkozásban 
van a munkásüggyel, ugyanezen bizottság tár­
gyalja u munkáskérdést is, s tégve meg arra 
Vonatkozó javaslatait s előterjesztéseit.

XV.
Titkár jelenti, hogy a Békésmegyei Gazdasági 

Egyesület átirt a »Néplap« cirnü újság szociális 
izgatásai ellen való állásfoglalás tárgyában

Közgyűlés a bejelentést, miután az alkotmá­
nyos élet helyreálltával a lap irányzatát meg­
változtatta, egyszerűen tudomásul veszi.

XVI. p
Titkár jelenti, hogy a Baromfitenyésztők Or­

szágos Egyesülete felhívja az egyesületi tagok 
figyelmét árra, miszerint a bukareszti kiállításon 
több Ízben kiadandó katalógusban 5 korona 
hirdetési dij ellenében hirdetményeiket a célból

Titkár jelenti, hogy Zalaegerszeg város ta­
nácsa átiratban értesítette az egyesületet, hogy 
Takács József gymnasium! tanárnak az egyesü­
let volt telkére építési engedélyt adott.

Tudomásul szolgál.
XIX.

Titkár jelenti, hogy a Keszthelyvidéki gazda­
kör f. hó 24—26-án Keszthelyen gazdasági 
gép- és borkiállítást rendez, melyre az egyesüle­
tet meghívja.

Közgyűlés elhatározza, hogy az időközben 
július 2*2-éré halasztott kiállításra képviseletében 
a titkárt kiküldi s az egyesületi tagokat alapok 
utján a kiállításban, valamint a vele kapcsolatos 
gazdakongresszuson minél nagyabb számban való 
megjelenésre felkéri.

XX.
Titkár jelenti, hogy a Szabolcsvármegyei 

Gazdasági Egyesület megkeresést intézett egye­
sületünkhöz, hogy a tagosítás és birtokrendezés 
uj törvényhozási rendezése tárgyában a nagy- 
méltóságú m. kir. földművelésügyi mimsterium- 
hoz intézett feliratukat támogassuk s hasonló 
értelemben felírjunk.

Közgyűlés határozatiig kimondja, hogy amenv- 
nyiben ezen kérdés egy időben már tárgyalta­
tott volna (circa az 1900-ik évben), az akkor 
hozott határozatához ragaszkodik, elleneseiben 
ezen kérdést egy igazgatóválasztmányi gyűlésen 
újból tárgyalni fogja.

XXI.
Titkár jelenti, hogy az O. M. G. E. átira­

tában tudatja, miszerint gr. Károlyi Sándor 
szobrára gyűjtést indított. Küld az egyesületnek 
10 gyűjtőivel, kéri a gyűjtés megindítását.

Közgyűlés a gyűjtés megejlésére az 5 gazda­
köri elnököt felkéri, valamint Malatinszky Ferenc 
a még utóbb felkérendő 4 egyesületi tag urat.

Közgyűlés egyúttal elhatározza, hogy gról 
Károlyi Sándor * szobrára az egyesület nevében 
Herteiendy Ferenc etnök gyüjtőivén 100 koro­
nát adományoz.

XXII.

és biztosabban beszerezheti, mintha akái köz­
vetlenül fordul a gyárhoz, vagy ügynökök utján 
szerzi be.

XXIII.
Titkár jelenti, hogy a Komárom megyei Gazda­

sági Egyesület átirt állami műtrágyagyárak lé­
tesítése tárgyában.

Tudomásul.
XXIV.

Titkár azon indítványt teszi, hogy mivel a 
gazdasági egyesület könyvtárából a gazdát ér­
deklő törvénykönyvek hiányoznak s miután a 
törvényekre s paragraphusokra sokszor hivatko­
zás történik, szerezze be az egyesület ezen tör­
vénykönyveket, illetve hatalmazza tel a titkárt, 
hogy a felmerülő kérdések szerint az odavonat- 
kozó törvénykönyveket megszerezhesse.

Közgyűlés többek hozzászólása után az enge­
délyt a legaktuálisabb törvénykönyvek beszer­
zésére megadja.

XXV.
Titkár jelenti, hogy a gazdasági egyesület 

házának teteje javításra szorul, kéri a közgyű­
lést, hogy annak kijavítására az engedélyt meg­
adni kegyeskedjék.

Közgyűlés a tetőzetnek cserepesmesterrel való 
kijavíttatását engedélyezi.

XXVI.
Titkár jelenti, hogy a város vezetőivel tárgya­

lást folytatott a zalaegerszegi szénkénegraktár 
átvétele tárgyában.

Amennyiben ez a gyűlés határozatával nem 
ellenkezik, titkár a kezelést díjtalanul elvállalna, 
annyival is inkább, mert ezáltal szorosabb kap­
csolatot vél teljesíthetni a gazdák és az egye­
sület között.

Közgyűlés határozatiig kimondja, amennyiben 
a szénkénegraktár kezeléséből az egyesületre 
anvagi felelősség nem háramolua, a kezelés át­
vétele ellen kifogása nincs. A szénkénegraktár 
kezeléséből kifolyó semminemű sem anyagi, sem 
erkölcsi felelősséget az egyesület nem vállal. 

Több tárgy nem lévén, elnök a közgyűlést
bezárja.

Sárközy Viktor Herteiendy Ferenc
g. e. titkár. 8- e- elnök‘

Titkár jelenti, hogy a Borsodmegyei Gazda­
sási Egyesület átiratban felkéri az egyesületet, 
miszerint Róth Jakab »Gyakorlati tanácsok és 
útbaigazítások gépek vásárlásánál« című füzeté­
ből szerezzen be egy bizonyos példányszámot, 
s ossza azt ki a gazdák között.

Közgyűlés a füzetekből azon okból nem sze­
rez be, mivel azt ép azok nem fogják olvasni, 
akiknek arra szükségük volna. Elrendeli, hogy 
mivel a gazdasági egyesület úgyis foglalkozik 
áruknak s gépeknek az értékesítésével, tétessék 
közzé a lapban, hogy az, aki gépet akar besze­
rezni, forduljon az egyesülethez, ott olcsóbban

A kultúrmérnöki intézményt igénybe vevő 
nazdakÖZÖnség részére a földművelési miniszter 
tájékoztatót adott ki, amelyben a kővetkezők
foglaltatnak: , , ,

A m. kir. kultúrmérnöki hivatalok a gazda­
közönséget a talajjavító munkálatok keresztül­
vitelében támogatják s a közérdek szemponija- 
ból is fontos ily munkálatokat kezdeményezik. . 
végből tanácsot adnak a talajjavítás alkalmas 
módjáról, elkészítik a szándékolt munkálat terveit, 
költségvetését, megállapítják a kiviteli módoza-

t0 ^'kultúrmérnöki hivatalok igénybevételét a 
m. kir. földmivelésügyi ministertől 1 koronás 
bélyeggel ellátott folyamodványban kell kérni. 
Az eljáró kultúrmérnöki hivatal műszaki tisz 
viselői díjtalanul állanak a gazdaközönség rende- 
kezésére, tehát az általuk eszközölt felvételért, 
tervezésért vary a munkálatok kivitelének veze­
téséért és ellenőrzéséért stb. díjazás nem j<i.

A fölvételek alkalmával szükséges napszámoso­
kat fuvarokat, karókat stb. azonban az érdekel­
tek tartoznak díjtalanul rendelkezésre bocsátani,
nemkülönben a felvételeknél, munkálatoknál
tervezéseknél esetleg közreműködő vizmestirek 
és vizmest er növendékek illetményeit ugyancsak 
az igénybevevők tartoznak viselni.

A munkaadó e célból átalányösszeget fizet be 
a kultúrmérnöki hivatal székhelyén levő adó­
hivatalnál a földmivelésügyi ministen tárca javara.

T4
Minden gazdaságban nélkUlözhetlen eszkwok —

az országszerte első he,yen elismer . ízének.
«aw vwv. Hal mar-FOSXaS^' kCJLónyeinek legjobban megfeleli) általános tynnény- fr

iV h”^va~ gyártunk ezidőszerint 15-féle nagyságban ^^e^jdonsa^inkrol szíveskedjek mgyen árjegyző- £

tisztításhoz berendezett különleges gépeket^ze^ kérdezésekre azonnal és díjtalanul ^^ frezett KUiomeges gcpékét, sZ^e10. u'n Lsetleges''kérdezésekre' azonnal és díjtalanul válaszolunk ^

KALMÁR ZS.‘ és TÁRSA különleges terménytisztitó gépgyára^HódmezoW£m4r.rostagy4r. J
Nagy-Enyeden Állami aranyéremmel kitüntetve. 5
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Ezen átalányösszeget a kultúrmérnöki hivatal 
az erre nézve előirt szabályoknak megfelelőleg 
a vizmester napidija, az általa végzendő munka 
előrelátható tartama és a szabályszerű útiköltsé­
gek számbavétele alapján előzetesen állapítja meg. i 
Az átalányösszeg befizetése csakis a kultúrmérnöki j 
hivatal áítal megküldendő ellennyugta mellett í 
történhetik. A munkáltató a befizetés megtörtén- j 
téről szóló adóhivatali nyugtát a befizetés igazolása i 
céljából a kultúrmérnöki hivatalnak visszaváró- \ 
lag megküldi, vagy azt a hivatalnál bemutatja. | 
Ezen igazolás megtörténte előtt a kultúrmérnöki j 
hivatal a felvételt vagy munkát meg nem kezdheti. | 

Az átalányösszegben a vizmester vagy viz- ; 
mesternövendék útiköltségei is bennfoglaltatnak. | 

Az átalányösszegről a kultúrmérnöki hivatal j 
a munkáltatónak elszámolással nem tartozik.

A munkálatoknál vagy felvételnél felmerülő 
dologi költségek (napszámok, fuvarok, karók, 
stb.) fedezéséről a munkáltató közvetlenül tartó- ; 
zik gondoskodni.

Abban az esetben, ha a munka vagy felvétel 
előre nem látott körülmények folytán az elő- 
iránvzott időtartamnál hosszabb időt venneigénybe, 
a munkáltató a kultúrmérnöki hivatal ez irányú 
megkeresésére a fentebb körülirt eljárással még \ 
a munkálat vagy felvétel befejezte előtt, újabb 
átalányösszeget fizet be a kultúrmérnöki hivatal 
székhelyén levő adóhivatalnál.

Ha a vizmester igénybevétele egy és ugyan- I
munkáltató terhére évekre terjed, akkor a 

kultúrmérnöki hivatal az átalányösszeget legfeljebb j 
6gy-egy év végéig terjedő időre fizettetheti be. j

A vizmester vagy vizmesternövendék illetőié- i 
nyeit a munkáltatótól közvetlenül el nem ! 
fogadhatja.

A gyümölcs értékesítése érdekében A föld- j 
művelési miniszter a következő rendeletet küldte j 
a Z. G. E. hez :

A gazdasági tudósítók, továbbá szakközegeim 
jelentéséből arról értesültem, miszerint dacára a 
szórványosan előfordult jégkároknak, az ország 
nagyobb részében jó gyümölcstermés mutatkozik.

Ha mára nagyobb gyümölcstermés értékesítése 
egyáltalán egyike a legnehezebb feladatoknak, 
kétszeresen nehéz lesz az a folyó évben, a midőn 
a külföldről is kedvező terméskilátásokról kaptam 
consulatusaink utján jelentéseket.

Hogy tehát a termesztő közönségnek — nagyobb 
gyümölcstermésének értékesítésében — segit-égére 
lehessek, intézkedtem egyrészt aziránt, hogy a 
nyers állapotban el nem adható gyümölcsfeleslegeik 
feldolgozására állami szeszfőző kazánok, aszaló­
kemencék, gyümölcsbor (cider) készítő malmok t 
és sajtók, továbbá izfőző üstök bocsáttassanak 
ingyenes használat végett rendelkezésükre, hogy 
igy a hosszabb ideig friss állapotban el nem 
tartható csontmagu gyümölcsnek egyrésze, — 
főleg pedig a szállításra nem alkalmas selejtese 
— feldolgozás utján legyen értékesíthető és igy 
annak nagyobb tömege a piactól el vonatván -— 
a finomabb és jobb minőségű gyümölcs árára 
nyomást ne gyakoroljon.

Intézkedni fogok oly irányban is, miszerint a 
legelterjedtebb külföldi lapokban a gyümölcs­
ki kiteli kereskedők és nagyobb fogyasztók figyelme 
a magyarországi várható nagy gyümölcstermésre 
felhivassék.

Elrendelem továbbá, hogy az országos gyű rnölcsé- 
szeti minister! biztos ez évben is nyilvántartsa 
az ország egyes vidékein található nagyobb 
gyümölcs készleteket és úgy azok termesztőit 
mint a gyümölcsöt kereső külföldi vevőket is 
egymással érintkezésbe hozza.

A nagyobb készletekkel bitó termelők készletei­
ket, saját érdekükben, idejekorán a minister! 
biztoshoz jelentsék he.

Hogy a minister! biztos ezen nyilvántartása 
és közvetítése minél sikeresebb legyen, felhívom 
a cimet, miszerint minden befolyását érvényesítse 
oly irányban, hogy az eladásra jelentkező ter­
mesztők főleg az almánál és körténél — a 
gyümölcsnek fajta és nagyság szerint való osztá­
lyozására és annak helyes csomagolására kiváló 
gondot és figyelmet fordítsanak, mert a kevert 
fajtájú és különböző nagyságú gyümölcs egy 
tömegben csak borgyümölcsnek és igen nyomott 
án>ri adható el.

Végül nem ájánlhatom eléggé — különösen 
nagyui'hgyümölcstermesztőinknek, hogy finomabb, 
téli gyümölcstermésük javát ne adják el ősszel 
azonnal, hanem igyekezzenek azt téli és tavaszi 
eladásra megfelelő helyiségekben, főleg pedig 
gyümölcskamrákhan eltartani.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből, j
A Bulgáriába exportált cégeink figyelmét fel- | 

hívjuk arra a körülményre, hogy Burgashan j 
(szófiai fiókteleppel) egy oly magáuügyuöki és 
bizományi cég keletkezett, mely kizárólag ma- j 
gyár és osztrák gyártmányok bevitelével kivan 
foglalkozni. E cég pontos címét kívánatra kész­
séggel közöljük.

Megjegyezzük, hogy a szóban levő céget a 
cs. és kir. burgasi alkouzul melegen ajánlja. 

Sopron, 1906. évi junius hó 30-án.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.

Pesti Magyar Kereskedelmi Bank fiókja i 
Nagykanizsán.

A Kereskedelmi és Iparbank r. t. vasárnap 
délelőtt tartotta rendkívüli közgyűlését gelsei 
és beliscei Gutmann Vilmos báró elnöklésével, ii
Megjelent 40 részvényes, akik 1454 részvényt 
képviseltek.

Gutmann Vilmos báró elnök üdvözölte a meg­
jelenteket — és a jegyzőkönyv hitelesítésére 
felkérte Schwarz Gusztáv és Eperjesy Gábor 
részvényeseket. — Felolvasták az igazgatóság 
jelentését, mely alaposan felsorolja a Kereske­
delmi és Iparbank r. t. felszámolásának indító 
okait és utal azon előnyökre, melyek ezen tár­
saság részvényeseire az által háramlanak, hogy 
a felszámoló társaság a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bankra ruházza át összes aktíváit és pas- 
siváit oly módon, hogy a Pesti Magyar Keres­
kedelmi Bank köteles lesz a társaság részvé­
nyeit hat hó után a névérték kilencven száza­
lékával és annak a közgyűlés napjától számított 
4°/0 kamataival készpénzben beváltani. A jelentés 
szép szavakban emlékezik meg néhai alelnöké- 
nek, Eperjesy Sándornak az intézet működése 
körül szerzett hervadhatatlan érdemeiről, ame­
lyeket jegyzőkönyvileg is megörökítettek. A 
jelentés ezen részét a közgyűlés, Gutmann

H írek.
Ziegler Kálmán lemondott mandátumáról. Már

régebben elterjedt a vármegyében az a hir, hogy 
Ziegler Kálmán lemond a Csáktornyái kerület 
mandátumáról. A lemondás a múlt héten tény­
leg megtörtént s Ziegler Kálmán e hó 6-án be­
jelentette a képviselőház elnökének, hogy egész­
ségi okokból a mandátumot leteszi. Zieglert a 
Csáktornyái választókerület páratlan lelkesedés­
sel választotta meg s a vármegye egész közön­
sége örömmel vette tudomásul annak a férfiú­
nak megválasztatását, aki a vármegyei közélet­
ben sok érdemet szerzett magának. A parla­
mentben tehetségeinek, tudásának s kiváló sze­
mélyes tulajdonságainak érvényesülésére tág tér 
nyílt volna s joggal remélte a vármegye közön­
sége, hogy a magasabb politikai élet terén az 
előbbi kormányok által elhanyagolt vármegyénk 
érdekeit hathatósan fogja támogatni. Ziegler Kál­
mán lemondása veszteséget jelent nemcsak a 
vármegyére, hanem a parlamentre nézve is, 
másrészt azonban remélhetjük, hogy a vármegye 
közéletében fokozottabb tevékenységet fog ki­
fejteni.

KÖrorvOS választás. Az üresedésben levő 
pacsai körorvosi állásra hat orvos pályázott, és 
pedig dr. Plósz Sándor, dr. Reiner Mór, dr. 
Bolgár Ödön budapesti, dr, Balog József rácz- 
petrei, dr. Neumann Henrik nagykanizsai és 
dr. Kaiser József légrádi orvosok. A községek 
képviselői egyhangúlag dr. Plósz Sándort válasz­
tották meg. Az uj körorvos alsófakosi földbir­
tokos; néhai dr. Plósz Pál egyetemi tanár fia.

Eljegyzés. Gellért Nándor magyar államvasuti 
mérnök Veszprémből jegyet váltott Weisz Tiva­
dar helybeli kereskedő bájos leányával Erzsikével.

A nagykanizsai dalverseny részletes programm- 
ját a rendezőség már megállapította és közzé 
tette. A nagyszabású ünnepségek augusztus 18., 
19. és 2U-án fognak lezajlani. 18-án fogadják 
az érkező dalos egyleteket, 19-én délelőtt szö­
vetségi gyűlés lesz s délután kezdődik a dalver­
seny, amelyen kilenc dalárda vesz részt. 20-án 
délután szabad verseny és népünnepély lesz. 
Dijat adnak : Zalavármegye, Nagykanizsa város, 
három nagykanzsai takarékpénztár, a nagykani­
zsai hölgyek, a nagykanizsai irodalmi és művé­
szeti kör s a vallás és közoktatásügyi miniszter.

Vilmos báró felszólítására állva hallgatta végig.
A felszámolási indítványt a közgyűlés elfo­

gadta és a felszámolókat kirendelte.
A tárgysorozat befejezése után Rothschild 

Jakab dr. jelentkezett szólásra és rámutatott 
Gutmann Vilmos báró érdemeire, ki mindent 
elkövetett, hogy Nagykanizsa és vidékének köz- 
gazdasági életére eme nagyfontosságu fiók lé­
tesüljön. A szóló Gutmann báró érdemeit látja 
a fiók letelepülésében s ezért indítványozza, 
hogy a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítse 
meg Gutmann báró elnök érdemeit. A közgyű­
lés ez indítványt egyhangú lelkesedéssel elfogadta.

Schwartz Gusztáv a felszámoló intézet érde­
meit méltatja és szép szavakban emlékezett 
meg az igazgatóság működéséről, melynek érde­
meit Schwartz indítványára jegyzőkönyvben 
örökítették meg.

Majd Gutmann Vilmos báró a maga, vala­
mint az igazgatóság nevébén köszönte meg az 
elismerő szavakat.

Szirmai Artur aligazgató, a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank igazgatósága nevében mon­
dott köszönetét az üdvözlésért. Mi, mondotta 
Szirmai igazgató, mindent elkövetünk, hogy az 
a sok szép remény, mely fiókunk működéséhez 
iüződik, megvalósuljon. E kijelentést is nagy 
tetszéssel fogadta a közgyűlés.

it, helyen kell megjegyezünk, hogy az uj fiók 
a banküzlet minden ágát fogja művelni, hason­
lóan a többi fiókhoz, szem előtt tartva az inté­
zetekkel leendő barátságos együttműködést. Á 
fiók alapításával pedig nemcsak az intézet eddigi 
ügyfelei, hanem az egész Dunántúl gazdasági 
élete nyer fokozottabb módon kielégítést.

Kerti mulatság. A » Józsefkir. herceg szanatórium 
periaki bizottsága< f. hó 1-én tartotta kerti 
mulatságát a Herman féle vendéglő kerthelyiségé­
ben. A hűvös időjárás sokakat visszatartott a 
megjelenéstől, de azért a mulatság miudeu tekintet­
ben sikerült. A kerthelyiség sűrű falombozata 
alatt sátrak voltak felállítva s a tánchely maga 
is egy nagy sátor alatt volt. A lampionok, színes 
mécsek által megvilágított sátrak meglepően 
érdekes látványt nyújtottak.

Egyik sátorban cukrászda volt, a másikban 
confettit, legyezőt és virágot árultak. A perlaki 
hölgyek árusították a képes levelezőlapokat, 
cigarettákat, sth.

A világposta Fischer Blanka kisasszonynak 
hozta a legtöbb levelezőlapot, aki a versenydijat 
nyerte.

A mulatság kitűnő hangulatban csak a reggeli 
órákban ért véget, 300 K tiszta hasznot juttat­
ván a nemes célnak. A mulatságot a bizottság 
elnöknője, dr Szabó Zsigmondné úrasszony fárad­
hatatlan buzgalommal rendezte, kinek Lauge 
Kelemenné, dr Kemény Fülöpnó, Dónesy Istvánué 
úrasszonyok segédkeztek. Az eladásnál köz-e- 
működtek: Bakonyi Etel, Hajdinyák Ilonka, 
Dénesy Veronka, Kemény Ilma, Weinberger 
Gizella, Sohár Rózsika, Megyercsi Katica, Fischer 
Blanka, Pichler Olga, Stiglbauer Ilonka és 
Matyika urleányok.

Felü fizettek : dr Bran Nándin* (Alsódomboru), 
Vogler Hansi (Petánez) 9—9 K, dr Szabó 
Zsigmondné 8 K, N. N. 7 K, Fáy Kornélia, 
Pecsornik Ottó (Csáktornya), dr Kemény Fulöpué 
5—5 K. Neumann Vilmos 4 K, Drachanovezky 
Gézáné, Paráo Antal, dr Zakói Lajosné, Golub 
János (Muravid), Kirbisch Ferenc (Muraszombat), 
3—3 K, Svastits Ödön, N. N., Strausz Sándor, 
Lange Kelemenné, Dénesy Istvánná, Kovács 
Rezső, Szegő Izidoráé (Alsódomboru), Kertész 
Lajos (Csáktornya), Özv. Kohu Rez.sőné, (Bpest), 
Rubesch Rudolf (Trieszt), Szabó Z oltán (Büicza), 
dr Reményi Zoltán, Nagy Ferenc (Turesisose), 
dr Szemere Bertalan (L'pik) 2—2 K, Hirschs >hu 
Miksáné, Babies Gábor (Muravid), Gránitz Károly
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(Alsódomboru), Radó Róbert (Aleódomboru), 
Kelc György (Kotor), N, N., Sümegh Gusztáv, 
Xutonovics Antal (Csáktornya), Tomasics Antal, 
(Csáktornya), Fejér Károly, Topiák István, 
Leopold N., Révész Lajos (Nagykanizsa), Horváth 
Ferenc (Zágráb) 1 1 K.

A bizottság ezen helyen köszöni meg a szives 
foiülfizetéseket és különös köszönetét mond Lukács 
György őnagyméltóságának, aki ezen estélyre 
négy üveg pezsgőt küldött elárusít ás végett.

Női kereskedelmi tanfolyam Zalaegerszegen.
\ Kereskedelmi és Társaskör az érdekeit szülők 
sürgetésére kérvényt intézett a miniszterhez női 
kereskedelmi tanfolyam létesítése tárgyában. A 
minisztériumból kapott értesítés szerint az enge­
dély csak 30 tanuló jelentkezése esetén adható 
mek. A kereskedelmi és társaskör tanügyi bi­
zottsága felkéri tehát a szülőket, hogy a tan - 
folyamot látogatni óhajtó gyermekeiket a fel­
ügyelő bizottság elnökénél, Breisach Sámuel urnái 
jelentsék be. A tanfolyam egy évre terjed. Fel­
vételhez a polgári leányiskola 4-ík osztályának 
elvégzése, vagy ennek hiányában felvéteti vizs­
gálat szükséges. Tandíj az egész évre 100 K, 
amely összeg negyedévi részletekben is fizethető.
A felvételi díj 10 K. A nem kötelezett tárgyak­
ért pl. a gépírásért a jelentkezők külön mér­
sékelt dijat fittnek. A tanítás a délutáni órákban 
történik. A tanítványok a tanév befejeztekor 
záróvizsgálatot tesznek, a kapott bizonyítvány 
a miniszter legújabb rendelkezése szerint segéd­
hivatali állásokra is minősít.

A Zalaegerszeg—zaialövői vasút kiépítése 
tárgyában múlt számunkban közölt cikkünkre 
vonatkozólag levelet kaptunk, amely a kérdés 
felvételét időelőttinek mondja, miután az Író 
tudomása szerint a Körmend—muraszombati 
vasút, amelybe ez a szárnyvonal kapcsolódnék, 
még szintén meglehetősen messze van a meg­
valósulástól. A levél egyéb részeivel most nem 
foglalkozunk, csak azt jegyezzük meg, hogy a 
levélíró rosszul van értesülve, mert a Körmend— 
muraszombati vasút munkálatai már annyira 
előrehaladtak, hogy a földmunkák már wajduem 
készen vannak, a mátyásdombi 190 . meter 
hosszú abgut is át van törve s az ideiglenes 
fahidak, amelyeken a forgalom megindulhat, j 
szintén készek. A vasút tehát meg az idén meg­
nyitható lesz.

Gyászhir. Miszory Ignác, a Zalaegerszegi Ta­
karékpénztár nyugalmazott pénztárosa, e hó 6-án 
este 80 éves korában meghalt. A közbecs ülésben 
állott agg egyike volt Zalaegerszeg város leg­
régibb polgárainak. Tegnap délután 5 órakor 
temették el nagy részvét mellett.

Egy hosszú bünpöf véga. Mai számunk »nyílt­
téri rovatában egy évekig húzódott bűn perben 
hozott ítéletek vannak közzétéve. A bíróság 
hatalmazta fel a vádlót, hogy az itelet* két, amelyek­
kel a róla terjesztett rágalmak valótlansága 
igazolva van, nyilvánosságra hozhassa. Epstein 
Vilmos sümegi köztiszteletben álló keresne dó a 
sümegi népbank igazgatója volt. Mindenki tisz­
tességes embernek ismerte, akire bátran rá mhet 
bízni egy bank vezetését. Néhány évvel ezelőtt 
azonban' itt is, ott is azt suttogták, később 
pedig már hangosan hirdették, hogy a népbank­
ban Inba van; Epstein Vilmos visszaél a bizalom­
mal, rokonainak kölcsönöket utalványoz, a rábízott, 
vagyont hűtlenül kezeli. Szóval a népbank igazgató­
ját kikezdte a pletyka, a kisvárosok (isi bűne, 
amelyről soha sem lehet kideríteni: hónáét 
származik, hol a forrása.

Egy meggondolatlan szó, mint a lavina göidiii 
tovább s egyszer csak tele vau az egész város 
a pletykával, amely mint az orgyilkos támad az 
emberekre, becsületet, egyesek és családok békéjét 
feldúlva. Mindenki beszéli s az érdekelt tud róla leg- 
kevésbbé, amíg egy jóbarát, aki nagyon szeret

kellemetlenségeket mondani, meg nem súgja neki, 
vagy egy személyes elhnség fel nem lép ellene, 
így járt Ei ist ein Vi! mos is. Egyszer csak azon 
vette magát észre, hogy sikkasztással, hamisítás­
sal, hűtlen kezeléssel vádolják, a kaszinóból ki 
akarják goivózt atni s a * is város egész társadalmat 
foglal közt atja a népbank állítólagos panamája. 
Az már azután önmagától következett, hogv 
akinek valami személyes sérelme volt a népbank 
igazgatójával szemben, igyekezett kihasználni a 
pletykát, Epstein pedig a sok ismeretlen rágalmazó 
között kereste azt az embert, akivel szemben 
erkölcsi elégtételt szerezhet. így kerültek egy­
mással szembe Epstein Vilmos és dr Fisch t 
Ignác, akik valaha testvéries viszonyban állot-

hivatnak a pályázni akarók, hogy családi érte
el, szegénységi-,sít ő

iskolai hv. 
az
az igazgató-tanács

gazgaió-tanáe-h >z cmezve, augusztus 8-ig,

tak egymással, de valami fölött meghasonlottak. 
Fischer Ignác a kaszinó választmányához intézett 
levelében, társaságban súlyos vádakat hozott 
fel a népbank igazgatója eben. A vádtk azután 
a bíróság előtt valótlannak bizonyultak s 
bebizonyosodott az is, hogy dr Fischer pozitív 
bizonyítékok nélkül, a szóbeszéd után indulva 
markolt bele Epstein Vilmos reputációjába. A 
bünper folyamán megejtett s ezrekbe kerülő 
szakértői vizsgálat kiderítette, hogy Epstein 
Vilmos ártatlan az ellene hangoztatott súlyos 
vádakban s a szakavatatlan könyvelés hiányai 
és kezelési rendetlenségek, amelyek a bíróság 
ítélete szerint dr Fisokért, mint a felügyelő 
bizottság elnökét épugy terhelték mint az igazga­
tót, nem károsítottak meg senkit, a népbank 
igazgatója nem sáfárkodott hűtlenül a rábízott 
vagyonnal, tehát a per az ő teljes erkölcsi és 
jogi* rehabilitációjával végződött. A közönség 
rokonszenvvel kiséri az erkölcsi sikert, amelynek 
diadalra juttatásában nagy része van dr Hajós 
Ignác zalaegerszegi jeles ügyvédnek, aki a leg­
nagyobb lelkiismeretességgel és buzgósággal 
képviselte ügyfelét a szövevényes bünperben, 
amely egy bank kezelésének összes nehézségeit 
és veszélyeit feltárta.

A Balátonpart élelmezése. A magyarországi 
fürdők legnagyobb baja az, hogy rettenetesen 
drágák. A nyaralókat valóságosan kizsákmá­
nyolják, vagy külföldre üldözik, ahol embersé­
gesebben bánnak velük. A Balatonszövetség, 
amely a Balatonkultusz fejlesztését tűzte ki cél­
jául, elhatározta tehát, hogy a fürdőhelyek élel­
mezését kezébe veszi s átiratot intézett a Ma­
gyar Gazdaszövetséghez, amelyben kifejti, hogy 
a fürdőélet fejlesztését szövetkezeti utón kívánja 
előbbre vinni, azért fogyasztási szövetkezeteket 
akar alakítani a Balatonpart minden arra al­
kalmas pontján. A szövetkezetek irányítása és 
fejlesztése végett egy balatonvidéki központi 
szervezetet is létesítene s ezt összeköttetésbe 
hozná az országos szövetkezeti központtal. Ezen­
kívül a szövetség egy nagyszabású kertészeti 
telepet is akar létesítem.

Hatályon kívül helyezett darabont rendet etek. 
Az aikotmáuytipró kormány annyi > szükségre ti­
de! et«-nek keresztelt önkényes intézkedést gyár­
tott, hogy a minisztereknek elég dolgot ad azok 
hatályon kívül helyezése. Kristóffy ur az újsá­
gokra haragudott, az igazságügyér tehát sietett 
beállítani az ójeli ügyészeket, hogy a lapokat 
lefoglalják; a kereskedelmi ügyvivő pedig uta­
sította a postát, hogy az újságokat az ügyészek 
rendeletére tartsák vissza. Ahol azután az ügyé­
szek a sajtót megakarták rendszabályodul, kony- 
nyeu elbántak az újságokkal. Három napig ott 
hevertették a postán, még ha nem volt is ok a 
bűnvádi eljárás megindítására. Polonyi Géza 
igazságügy miniszter, a kereskedelmi miniszterre, 
egyetórtőleg, ezeket a rendeleteket hatályon kí­
vül helyezte s kimondta, hogy az ügyészeknek 
nincs semmiféle esetben joguk a sajtótermékek 
letartóztatására s a lapokat csak a független 
bíróság foglaltathatja le.

A balatonfüredi áll. „Erzsébet“ szerete.haz-
ban 12—14 ingyenes hely üresedett meg. -bel­

orvosi-, ujraoltási-, esetleg 
nyitvánnyal felszerelt kérvényeiket,

8-ig
_........................... Inőkéhez, dr Segesdy Fér ne
kir. járásbiró úrhoz, vagy alulirt igazgatóié1: 
küldjék he. Csak 6—10 éves árva fiuk vétetnek 
fel. B -Füreden, 1906. Julius 5. Molnár Antal 
igazgató.

A ki lapunk utján levelez. Lapunk egy elő­
fizetője hetenkint pontosan elküldte a »Zaiá­
ra egy ét“ az ország másik részén lakó rokonainak, 
hogy a városunkban és vidékén történt eseményelv­
ről értesüiheosenek. Ezt az alkalmat arra hasz­
nálta föl, hogy a lapnak üresen maradt szélein 
levelezett. Ilyen módon közölte rokonaival családi 
és egyeb ügyeit. Ez igy tartót mintegy két éven 
át. A minap a postán felbontották a »Zaiamegyét« 
s ekkor észlelték a levelezésnek ezt a különös 
módját. Megfigyelték a következő héten s ekkor 
ugyanazt tapasztalták. A postahivatal megindí­
totta az eljárást és a postakincstár megrövidítéséért 
10 K bírságot szabtak ki. A takarékos férfin 
megfizette a bírságot és kiszámította, hogy a 
különös levelezés módjával még 2 korona meg­
takarítást ért el, de azért mégis megfogadta, hogy 
többé nem használja föl lapunkat magán- 
levelezéseire.

Az ujjlenyomat. A bűnügyi nyomozások terén 
ma már nagy szerepet játszik az ujjlenyomat, 
amelyet nálunk fedeztek tel és honosítottak nmg 
először. Minden ember ujjlenyomatának más 
formája van, minden ujj más nyomot hagy maga 
után, ha vízbe, festékbe mártva papirosra nyom­
juk. A betörők, tolvajok, gyilkosok ujjúinak 
nyoma, amely valami bútoron, ruhán, ablakon 
stb. ott maradt, sokszor nagy szolgálatot tett a 
nyomozó hatóságoknak. A kormány elhatározta 
tehát, hogy a bűnvádi eljárásban nyomozással 
megbízott jegyzőket a budapesti államrendőrség 
szakközege által kioktattatja a chirographiáhan. 
A szakember a törvényszéki székhelyeken fog 
előadásokat tartani.

Honvédség Tapolczán. Azt írják, hogy Tapoicz.i 
valószínűleg honvéd helyőrséget kap. A kerületi 
parancsnokság a község tulajdonát képező ingat 
lanokból gyakorlóteret akar vásárolni s ebbe l 
a tárgyban* ajánlatot is tett az elöljáróságnál., 
egyszersmind kilátásba helyezte, hogy megegye­
zés esetén a község helyőrségre is számíthat.

Züllött élöt. Svastics Pált, volt főispán un k 
fiát Zalaegerszegen sokan ismerték. Kúra .-ja. 
gától kezdve romlott fiú volt, akit s/.ö - 
hogy sem tudtak a bűn útjáról letéríteni. E
ízben már hajóra is ültették, hogy kiv . n. r 
jón, de visszaszökött és egész Európát !>■) 
rangulta, mig végre hazatért. A vármegyeház 
padlásán rejtőzött egy darabig anóküi, h >gy a 
család tudott volna róla. Majd Budapestre át­
került, ahol betöréseket s lopásokat kövévé t 
el. Végre megállapították, hogy őrült » a üpó - 
mezei tébolydába került, ahol évekig^ tartó ápo­
lás után dij nők ként alkalmazták. R -sz haj ir­

maiból azonban nem gyógyult ki. Sikkasztott ^ 
a tébolyda főorvosa nevében a betegek hozzá­
tartozóitól pénzt csalt ki, nyugtákat haun-oiuu. 
Az igy összeharácsolt összeg megközelíti a^4U'M 
koronát. Svastics Pált újból a bíróság elé ál í- 
tották, de ítélethozatalra nem került a sor, m rt 
az orvosszakértők véleménye elágazó a beszá- 
mithatóság tekintetében. Egyik szakértő őrült­
nek véli, a másik nem. Valószínű, hogy a sze­
rencsétlen ember tényleg elm-beteg s újra a 
tébolydába fogják internálni.

Fürdő rend. A Zalán létesített ingyen fürdő 
úgy van berendezve, hogy azt férfiak és nők 
használhatják, azonban csak meghatározott idő­
közökben és pedig férfiak délelőtt 5 óráiul * 
óráig, délelőtt 11-től délután 2 óráig és délután 
6 óra után ; nők délelőtt 8—11-ig, délután
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6 óráig. Igv állapította meg a. városi 
A rendőrhatóság által kijelölt helyen 

kívül másutt való fürdőzés szigorúan tiltva vau.
Tűz. Galambok községben a múlt naposBan 

ismét tűz ütött ki, mely uagy ].usztitást vitt 
véghez. Az idén ez a harmadik tüzeset a falu­
ban. Ezúttal vagy kilenc gazdának a lakóházát 
és gazdasági épületeit hamvasztotta el a pusz­
tító elem, mi által körülbelül 5—6000 korona 
kár származott. A leégett épületek túlnyomóan 
biztosítva voltak ugv, hogy jó része a kárnaa 
megtérül. Az a. gyanú merült fel, hogy gyújto­
gatás okozta a veszedelmet, azért a csendőrség 
szigorú nyomozást indított ez ügyben

.Szőlő Otthon“, mint a hazai szőlészeti alkal­
mazottak menőéivé van alakulóban, ahol a vin­
cellér, munkavezető, telepkezelő, pincemurinas, 
pincemester stb. aggkorára, vagy baleset esetén 
otthont talál, lakást, élelmezést, ruházatot, pénz­
segélyt stb. élvez. Az évi tagság: dij aián\Mg 
csekélyre van szabva, mert jövedelmező szőlő- 
művelést, gyümölcsfa tenyésztést, konyhakertésze­
tet, mezőgazdaságot, szolőszeíi ipart, serié*-, 
baromfi- és méhtenyésztési, tehenészetet létesít. 
Felhívjuk az országban működő szolomunkáso- 
kat, hogy saját jól felfogott érdekükben kérje­
nek alapszabály tervezetet, hogy meggyőződhes­
senek annak mivolta felől. Óim : »Szoló Otthon« 
Kecskemét, II. tized 61. szám.

Vásári tolvajok. Czir-.ki János pölöskei lakos 
Bucsuszentlászióra ment vásárra s 200 koronát 
vitt magával. Amikor fizetni akart, akkor ve'te 
észre, bogv pénze elveszett. \ aloszin üieg vásáii 
tolvajok lopták ki a zsebéből.

Gyilkosság vagy öngyilkosság ? Lkk község
határában a napokban egy férfi hullát találtuk. 
Az esetről jelentést tettek a hatóságnál, mely 
kiderítette, hogy a halott Apfelbaum Jakab 83 
éves, pápai lakos, aki L kivon járt a minap. Azt 
azonban, hogy mi módon múlt ki Apfelbaum, meg 
kideríteni nem sikerült.

Tüzpróba. A Zalamegyei Öuk. Tüzoltó-szövet- 
ség 2 év óta megtöltött állapotban birtokában 
lévő Miuiuiax önműködő kézi tűzoltó-készülés 
kipróbálása végett folyó hó 9-én, azaz hétfőn 
d. u. 6 órakor a nagykanizsai kórház mögötti 
katonai gyakorlótéren tüzpróbát rendez, melylyel 
kaposoluiosan a Miuimax készülékeket köszító 
társaság kiküldöttei is nagyszabású tüzpróbát 
lógnak bemutatni.

A parittya. Bezárták az iskolákat, szabadságot 
élvez a sok gyerek. A szabadságból sokszor 
rakoncátlanság lesz s az iskolai fegyelem alól 
kiszabadult fiuk azt sem tudják, hogyan üssék 
agyon az időt. Á legnépszerűbb ‘mulatság a 
pui'ittyázás, amelyben egyik-másik ritka tökélyre 
vitte. Apró madarakat, galambokat választanak 
célpontul s ha ez nem akad, akkor a táviró 
póznák porcéban elszigetelőit veszik célba. Ez 
a sport annyira elharapódzott, hogy a közoktatatási 
miniszter a tan fel ügyei őségek figyelmét is felhívta 
rá. A távirduvezetékeket rongáló fiukat feljelen­
tik, s hiába van vakáció, fi gyeimileg is meg­
büntetik, mert előjegyzésbe veszik őket, ezen­
kívül a szülőktől kártérítést követelnek.

JÓ barátok a halaiig. Széphegyi Gáspár nagy­
kanizsai nyomdászsegéd es Brinner Ferenc 
ugyanottani szabó annyira jóbarátok voltak, 
hogy az élettől is együtt akartak megválni. Ki­
mentek a mezőre s egy gabonatáblában meg­
lőtték megukat. Brinner azonnal meghalt, Szép­
hegyit pedig súlyosan megsebesülve beszállították 
a kórházba.

Időjárás. Kánikulai hőség, azután hűvös eső, 
majd ismét meleg idő váltották lei egymást a 
múlt héten. A szeszélyes időjárás akadályozta a 
munkát és nem kedvezett az egészségnek sem. 
Zalaegerszegen a zalai fürdőbe sokan jártak 
ugyan, de az eső ;s beleszólt az élvezetbe s néhány 
napig nem lehetett a szabadban fürödni. Állandó

Enyeí már elcsíptek, a vármegye műn* a*- 
niv.it izgató apostolokra a hatóságok
éberen ügyelnek s egyet-kettői mar sikerűn .» 
leleplezni. Ezek azonban csak dilettánsom vo tak, 
akik még nem űzik hivatásszerű leg az izgatást. 
De egy hivatásos elv társ is kézre keni A mm 
Varga János orosztonyi volt molnár személyében, 
aki elhagyta a mesterségét s csupán az izgatás­
nak és az izgatásból élt. Korlátolt lát körű em­
ber, aki képtelen Ígéretekkel igyekezett hátin, 
ami azonban nem sikerű A neki, mert a munka 
sok kineveti ék. Varga most a i »íróság lugház li­
bán ül. Az izg.itókat egyébként több titkos 
rendőr is keresi a vármegyében.

Zslrfogyasztás nyáron. A forró hónapok alatt 
sokan tartózkodnak zsíros táplálékoktól, hogy 
az emésztési nehézségeket elkerüljék. A nyár 
tehát legalkalmasabb idő arra, hogy a főzés­
hez növényzsirt, amilyen például a Ceres étel- 
zsír is, használjunk, mert az könnyebben emészt­
hető, mint bárminő állati zsiradék. A Ceres 
zsírt a E'ba melletti Aussigbau kókuszdióból 
sajtolják, teljesen tiszta és könnyen emészthető.

mit hóban elhaltak városunkban. Heigli Fe­
renc napszámos 36 éves, Valhauser Vencel 
szabó 32 éves, Devecser Anna Juhász József né 
magánzó t)2 éves, Faréi' István kőműves 47 
éves, kórház, Zrínyi Péter gyermek 4 éves, Léránt 
Mari gyermek 16 éves, Notnágel Ferenc szabó
40 éves, Zrínyi Mária gyermek 4 éves, Rozcnthal 
Janka özv. Bvchnitz Gottfried né magánzó 72 
éves, Zrínyi István gyermek 11 éves, Let dvay 
József gyermek 5 éves, Simonies Mihály cipész
41 év és, Skardelii János asztalos 23 éves, kór­
ház, IIorvát Rozália gyermek 4 éves, Temper 
Rozália özv. Xoszics Fereucné magánzó 90 éves, 
Sinka Gyula cseléd 23 éves, kórház, Czukelter 
Béla m. árv. iktató 49 éves, Kovács Juli köz- 
segéiyezett- 64 éves, H-'vesi Lajos gyermek 14 
hó, Szabó Juli gyermek 1 7 éves, Rá!man Róza 
gyermek 18 éves, Bodő József földmives 76
éves, Horvát Főre ic gyermek 3 hónapos, Hor­
váth Károly lakatos-segéd 18 éves.
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Kossuth Ferencz
és számos előkelő­
ség, valamint a 1 e g- 
hirnevesebb orvo s- 
tanárok kipróbálták 
és legjobban ajánlják

I N
a székely havasi

D A S Z E S Z
(gyógyfű-sósbor szeszt)

mint oly szert, amely a test fel- 
frissítése, az izmok edzése és ra­
gé kon vság ára a legjobbnak bizo­
nyult. Kitűnő szer továbbá c s u z, 
kösz vény, fejfájás, tagszaggatásés 
minden meghűlésből eredő bajok 
ellen. Kapható mindenütt 2 és 1 
koronás üvegekben. Készíti Balá­
zs o v i c b Sándor Koron a-g ) ó g y s z e r- 
tára Sepsiszentgyörgy.

I Nyers selyem 9 forint 90 krajcártól 
43 forint 25 krajcárig 

■ egy teljes ruhához szükséges szövet. Bérmentve 
I és már elvámolva, házhoz szállítva. Gazdag 
í mintagyűjtemény postafordultával. Henneberg 
I selyemgy&ra Zürichben.

még nem volt, csak néhány 
hogy már nyárunk kellene 1í

meleg
uui.

ári idó'uk 
p jelezte,
Gazdasági gaíambtonyésztes cim alatt Parthay 
íza egy igen csinos füzetet irt azon kérdésről, 
gvan lehet a g; vám bokát haszonnal tényt sz- 
ii v Ezen füzet, mely 55 rendkívüli szép ál>- 
val vati díszítve, részletesen foglalkozik a bá­
ni gaia ml »tenyésztés minden kérdésével. A 
nden gazdának ruelegeu ajánlható könyv ara 
korona. -Megrendeli nő az összeg elő leges bé­
lelésé in ••licit a Szárnyasaink cimii baromfi- 
ayésztési szaklap kiadóhivatalában Budapesten, 
Atunbiller-utca 30. sz.

; Tűzifa és kőszén szállítás a 
I katonaság részére.

Ä Pápán és Zalaegerszegen elhelyezett 
I m. kir. honvéd csapatoknak S S06 évi 

szeptember hó 1 -töl 1907. évi augusztus 
; hó 31 -ly szükséges kemény tűzifa es 

kőszén szállítása iránt Pápán 1906. évi 
július hó 17-án délelőtt 8 órakor a 
m. kir. pápai 7. honvéd huszárezred 
kezelő-tiszti irodájában ajánlati tárgyalás 
fog tartatni, amelyre vonatkozó köze­
lebbi feiteteíek a most nevezett ezred 
kezsSőtiszti irodájában betekinthetek.

K*k»o és csokoládé kedvelők figyelmébe: 
tf flott tJénos-féle

. legcsekélyebb isírtartalmu, azért Igen könnyen 
emészthető, soha sem okoz sze^rekedest, mind- 
azáltal ritka finom ize mellett kiválóan olcsó. 

Valódi csakis 
Hoff János

névvel és az oroezlán-
vódjegygyel.

Csomagok ä V* kgr. 90 fillér 
» » i/e » 50 >
Mindenütt- kapható.
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Venus és Cupido.
Angolból fordította : Dr Jámbor Márton. 

(Folytatás.) (24.)

— Hol láttam én ezt a fickót? — kérdezte 
Apolló. — Esküszöm, hogy ismerem az arcát.

_ Ez lehetetlen, feleltem. Az egész idő alatt,
a mig mi Itáliában voltunk, o Londonban tar­
tózkodott s igy csakis itt találkozhatott volna 
vele.

_ Dehogy; nem Itáliában; mondá Apolló.
Most már eszembe jutott, Phrygiában volt. Ez 
az a disznó Marsyas. Egyszer már megnyuztam 
s Jupiterre, ha most sem játszik szebben, mint 
a múltkor, akkor újra megnyuzom.

— Kérem, ne csináljon magából bolondot, — 
mondottam megijedve izgatott magaviseletétől. 
Ez az ember egészen jól játszik s ha félbesza­
kítja, abból nagy botrány lesz. Gondolja meg, 
hogy most Londonban, nem pedig Nápolyban 
van s a londoniak egy cseppet sem értik a 
tréfát.

Apolló nem felelt, csak folyton mereven bá­
mult a fuvola játszóra. Látszólagos nyugodt­
sága melleit igen jói láttam, hogy mint lovaíja 
magát dühös lelki állapotba. Megragadtain a 
kezet és könyörögve suttogtam füleibe, min­
denképpen igyekezve megkér leim; de úgy lát­
szott, hogy egész más világban jár s lehetetlen­
ség szavaimra ügyelnie. Az előadás vége feié, 
Neptunus minden erőfeszítése dacára, felug­
rott. s csodálkozásomra keresztültörve a töme­
gen, az emelvény előtt megállóit s néhány má­
sodpercig mozdulatlanul várt.

A fuvola szó: ót viharos tapsok között uj ráz­
ták s biztos volt, hogy a művésznek meg keli 
ismételnie azt. A megszokott aiiasoa vágta ma­
gát, mosollyal ajkán, az e«ry:k kezét szivére 
nyomva, hajlongott a lelkesülő tömeg előtt, a 
mig a tetszészaj elcsend« S'-dett. Ekkor a zon­
gora felé fordulva utasításokat adott a kísérői­
nek az eljátszandó dar.»bra. A kisérő hölgy még 
nem készült, e» a hárfájával s a zongorázó né­
met felkelt, hogy segíts igére legyen. E közben 
kottatárt óját fi'ldöníölte s hangjegyeit a földre 
szórta. Mindhárman igyekeztek azokat felszedni 
és rendbe hozni, mialatt a közönség körében a 
türelmetlenség hangjai kezdtek nyilvánulni. Né­
hány an a karzaton pisszegni kezdettek. Ezt az 
időt használta fel Apolló, hogy egv ugrással 
fenn teremjen a pódiumon. Előrántotta gitárját, 
tokját a földre dobta s beleütött a hurokba oly 
mesteri kézzel, oly csodálatos, gazdag, csengő 
hanggal, hogy egyszerre fülsiketítő éljen riadal 
töltötte meg a termet.

Az igazgató nyomban elő akart mentegetőzései- 
1 vei állani, s intett is néhány rendőrnek, hogy 
I lépjenek közbe a programúi pontjának keresztül- 
I vitelére. De maguk a rendőrök is megbüvöltőn 
I füleltek s sen ki sem akarta, hogy ők bewat- 
; kozzanak. Az üdvriadni megszűnt; az igazgató 
I megadással hajlott meg az általános kívánság
! előtt; a zenészek hrnyjegv-ikre hajtották f jüket,
i s Apolló űr t maradt a színpadnak. Isnmt végig 
I csúsztatva varázslatos ujjait a húrokon, elkezdett 

énekelni olv hangi.n, a minőt hatandó még * m 
hallott, bámulatos szép m< lód iát. a minőt valaha 

1 csak Euterpe játszott a fuvolyájáu, vagy Era tó 
a iy raján. Ilyen dalt csak az Olympus on lehetett 
hallani, s az egész hallgatóság iéiekzetének vissza-
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fej tásával, a ájtatos figyelmével igazolta, hogy 
isteni hangokat hallgat.

Az ének rövid volt — nagyon is rövid a 
gyönyörűségben úszó sokaság részére s magától 
érthető, hogy szenvedélyesen hangzott a »hogy 
volt< kiáltás. A több percig tartó tüntetés köz­
tien Apolló örömtől és dicsőségtől sugárzó arccal 
állott, de meg nem hajtotta magát. Végre lát­
szólag csendet igyekezve teremteni, felemelte 
fejét, mintha éneklésbe akarna fogni, s ujjaival 
érintette gitárját. Mikor minden zaj elült, s 
minden fül kegyeződött felfogni a dal első hangjait, 
az istenség hirtelen halcsipőjére téve kezét, előre 
lépett a színpad széléig.

— Praxy, — kiáltott hozzám görögül, — 
engem jobb szeretnek, nem igaz ?

— Természetesen, — feleltem, — de kérem, 
siessen és jöjjön le tüstént. Mindnyájan haza 
szeretnénk már menni.

— Hát a győzelem eszerint teljesen az enyém, 
nem igaz Praxy?

— Egészen az öné, — feleltem.
— Tehát ez a fickó nem ér semmit?
— Éppen semmit, —hagytam helyben szamár 

módra, mert hisz gyaníthattam volna ennek az 
értelmét.

— Akkor hát én most megnyuzom őt! kiál­
tott az isten, s abban a pillanatban gitárját a 
zongorára téve, a szerencsétlen olaszt torkon 
ragadta, s kabátját s mellényét felszakitva, annak 
zsebeiben kezdett kés vagy más valami fegyver 
után keresgélni, a mivel klassikus operatióját 
végrehajthatná.

Most már a rendőrség elég gyorsan közbe­
vágott, s nem szükséges mondanom, hogy az 
olaszt hamarosan kiszabadították s a támadóját 
letartóztatták. Többé persze szó sem volt a 
hogyan volt-ról. Apolló ok nélkül követett el 
gyilkossági kísérletet, s a következéseket viselnie 
kellett. (Folyt, köv.)

Nyílt tér.*)
1904. B. 116/12.

Ö Felsége a király nevében!
A sümegi kir. járásbíróság, mint büntető­

bíróság becsületsértés és rágalmazás vétségével 
vádolt dr Fischer Ignác elleni bűnügyben az 
Epstein Vilmos főmagánvádló által emelt vád 
felett a Sümegen 1905. évi április hó 26- nap­
ján dr Nagy István aljegyző, mint jegyzőkönyv- 
vezető, Epstein Vilmos főmagánvádló képvise­
lője: dr Hajós Ignác, valamint dr Fischer Ignác 
vádlott és védője: dr Grünwald Samu ügyvéd 
részvételével megtartott tárgyalás alapján a vád 
és védelem meghallgatása után következően

ítélt:
A kir. járásbíróság dr Fischer Ignác 60 éves, 

bácsföldvári születésű, sümegi lakos, izr. val- 
iásu, körorvos, nős, 2 gyermeknek atyja, vagyo- 
gyonos vádlottat bűnösnek mondja ki a htk. 
261. §-ába ütköző becsületsértés vétségében 
azért, mert az 19o4. elején a sümegi casiuóban 
Epstein Vilmosról akként nyilatkozott: „ha 
ide jönne felpofoznám.“

Továbbá a btk. 258. §-ába ütköző rágalma­
zás vétségében azért, mert 1904. évi március 
27-én a sümegi oasinó választmányához intézett 
levelében Epstein Vilmosról a következő té­
nyeket állította : „a sümegi bazaltbánya bérnök- 
sége kárára csalás bűntettének a kísérletét kö­
vette ei az által, hogy hamis számlakivonatokat 
készített és könyveket hamisított, a sümegi 
népbank részvénytársulat kárára hűtlen kezelés 
bűntettét követte el, vagy kísérelte meg“

s ezekért és pedig a becsületsértés vétségéért 
a btk. 261. § a alapján az lo92. XXVII. t.-c. 
3. §-ában meghatározott célokra fordítandó, 15 
nap alatt végrehajtás terhe mellett ezen kir. 
járásbíróságnak fizetendő, behajthatatlanság ese­
tén a btk. 53. §-a értelmében 10 azaz tiz napi 
fogházra átváltoztatandó 200 azaz kettöszáz ko­
rona pénzbüntetésre,

a rágalmazás vétségéért a htk. 258. §. alap­
ján a btk. 92. §-ának alkalmazásával a fen tirt 
célokra fordítandó, 15 nap alatt végrehajtás 
terhe mellett fizetendő, behajthatatlanság esetén 
a btk. 53. §-a értelmében 25 azaz huszonöt napi 
fogházra átváltoztatandó 500 azaz ötszáz ko­
rdia pénzbüntetésre, mint fö és behajhatatlanság 
esetén 5 azaz öt napi fogházra átváltoztatandó 
100 azaz egyszáz korona mellék pénzbüntetésre 
el it éli.

*) K rovat ben ktiulCUekdrt nem vállal felel6*4get a Sserk,

I Kötelezi továbbá öt, hogy Epstein Vilmos fö- 
magánvádló részére 352 K ügyvédi költséget 15 
nap alatt végrehajtás terhe mellett megfizessen és j 
hogy a kir. kincstárnak a netán felmerülendő ; 
bűnügyi költségeket az 1890. XLIII. t.-cz. ér- ! 
felniében megtérítse.

Epsb in Vilmos főmagán vádlót feljogosítja, 
hogy ezt az ítéletet a „Sümeg és Vidéke“ c. 
helyi hírlapban a vádlott költségére közzé té­
tethesse.

Indokok:

Epstein Vilmos főmagánvádló az ezen kir. 
járásbírósághoz 1904. évi április hó 17-én tar­
tott feljelentésében azt panaszolta, hogy dr 
Fischer Ignác vádlott 1904. évi március hó 
27-én a következő levelet intézte a sümegi ca- 
sinó választmányához: „Tekintetes Oasinó vá­
lasztmányának Sümegen.

Hivatkozással 1904. évi március 25-én kelt 
felhívásukra értesítem a tekintetes választmányt, 
hogy városunkban székében beszélték szava­
hihető férfiak, hogy Epstein Vilmos casinói tag 
a sümegi bazaltbánya bérnöksége kárára csalás 
bűntettének a kísérletét követte el az által, 
hogy hamis számla kivonatokat készített és 
könyveket hamisított, ugyancsak Epstein Vil­
mosról állítják, hogy a sümegi népbank rész­
vénytársulat kárára hűtlen kezelés bűntettét kö­
vette el, vagy kísérelte meg. Ő máig a hírek 
terjesztői ellen a rágalmazás vétsége miatt a fel­
jelentést nem tette meg, a miből jogosan von­
hattam le a consek vénéi át, hogy a nevezett a 
casinói tagságra érdemetlen. A tekintetes vá­
lasztmány azon felhívásának, hogy bizonyítékai­
mat terjesszem elő, meg nem felelek, mert a 
bizonyítékok nem az én, hanem tőlem idegen 
harmadik személyek kezei közt vannak, a kik 
ezen bizonyítékokat nem hiszem, hogy a caeinó 
választmány elé adják, vagy hogy esetleg val­
lomásokat tegyenek. Megjegyezve végül, hogy 
a fentivel nem akarok a bizonyítási teher alól 
kibújni, hanem bizonyítani én is ott foguk, a 
hol módom és alkalmam lesz az egyes egyéne­
ket vallomásokra szorítani t. i. a büntetőbíróság 
előtt. Sümegen, 1904. március 27-én. Ur Fischer 
Ignác s. k.“

Kérte az ezen levében foglalt tényállítások 
miatt dr Fischer Ignác ellen a btk. 258. §-ába 
ütköző rágalmazás vétségéért a bűnvádi eljárás 
megindítását.

Ezen kir. járásbiróság ez ügyben 1904. évi 
ápril 28-án 1904. B. 116/3. szám alatt Ítéletet 
is hozott, ezt az Ítéletet azonban a zalaegerszegi 
kir. törvényszék, mint büntető felebbviteli bí­
róság az 1904. évi május hó 7-én 1588. B/904. 
szám alatt hozott végzésével, az azt megelőző 
eljárással együtt, megsemmisítette s azon tény­
állítás valódiságának bizonyítását, hogy Epstein 
Vilmos, mint a sümegi népbank igazgatója va­
lóban hűtlenül kezelte-e az intézet vagyonát ? 
megengedte.

Dr Fischer Ignác vádlott bizonyítani kívánta, 
hogy Epstein Vilmos főmagánvádló:

1. unokatestvérének: Neumann Nettinek ér­
téktelen női kalapokra 184 K kölcsönt folyósí­
tott, a mely kölcsön követelést Neumann Netti 
va gyóntál ansága s a kalapok értéktelensége foly­
tán törölni kellett,

2. sógorának: Apfel Gézának egy váltóra 
6000 K kölcsönt folyósított s mikor Äpfel Géza 
csődbe jutott, a váltón szereplő két kezest a 
kötelezettségből szabadulni engedte oly módon, 
hogy a viszontkeresetet a kezesek ellen az el­
évülési határidőn belül még nem indította,

3. a sümegi hazaltbáuya r. t. részére 30000 
K fedezeti váltó ellenében 60—70000 K folyó­
számlahitelt engedélyezett,

4. leszámitoltatolt a bank által egy, Apfel 
Géza és ifj. Háczky Kálmán által kiállított 
váltót 650 írttal s amikor sógora : Apfel Géza 
csődbe jutott, ifj. Háczky Kálmántól csak 430

j frtot hajtatott be,
I 5. leszámitoltatott egy Epstein József által 

aláirt váltót a sümegi mószgyár r. t. részére a 
nélkül, hogy a váltó a mészgyár szabályszerű 
forgatmányával el lett volna látva,

6. ő és rokonai egy bekeblezésre nem alkal­
mas' okirat alapján 7000 K kölcsönt vettek fel,

7. 100 drb. értéktelen kapagyári részvényre 
20.0 0 korona hitelt vett igénybe s a kölcsöuei 
után kamatot, nem fizetett.

Ezen tényállítások alapján a zalaegerszegi kir.
j ügyészség az 1904. évi julius hő 10-én 2701. 

szám alatt tett indítványában Epstein Vilmos

ellen a htk. 361. §-áha ütköző, a 362. §. sze­
rint hivatalból üldözendő és a 363. §. szerint 
minősülő hűtlen kezelés büntette miatt a vizs­
gálat e'ri iídelési't kérte s ezt a zalaegerszegi 
kir. törvényszék vád tanácsa 1904. évi julius hó 
16. napján 2539. B/904. szám alatt hozott ha­
tározatával el is rendelte.

Ezen eljárás befejeztéig a rágalmazás vétsége 
miatt folyamatba tett eljárás a btk. 267. §-a 
alapján fel lett függesztve.

Ugyancsak Epstein Vilmos főmagánvádló az 
ezen kir. járásbírósághoz 1904. évi augusztus 
hó 1. napján beadott feljelentésében azt pana­
szolta, hogy miként néhány nappal a feljelentés 
beadása előtt értesült, dr Fischer Ignáoz vádlott 
őt, dr Bárdió Ferenc, Malomsoky János és 
Mojzer József tanuk előtt becsületében meg­
sértette azáltal, hogy „hitvány, rongy gazember­
nek“ nevezte.

Kérte ez alapon dr Fischer Ignác vádlott 
ellen a btk. 261. § ába ütköző becsületsértés 
vétsége miatt az eljárás megindítását.

A kir. járásbiróság a rágalmazás és becsület- 
sértés vétsége miatt külön folyamatba tett eljá­
rásokat egyesitette s miután a zalaegerszegi kir. 
ügyészségnek 1905. évi március 3 án 649. szám 
alatt kelt vádelejtése alapján a zalaegerszeg. 
kir. törvényszék vádtanácsa 1905. évi március 
hó 11 én 1092. B/905. szám alatt kelt határo­
zatával az Epstein Vilmos ellen hűtlen kezelés 
büntette miatt folyamatba tett bűnvádi eljárást 
jogerősen megszüntette : a két ügynek együttes 
tárgyalását elrendelte.

A becsületsértés vétsége miatt emelt vádra 
nézve a mai napon megtartott tárgyalás ered­
ménye a következő:

Dr Bárdió Ferenc tanú nem tud ugyan már 
vissza emlékezni arra, hogy vádlott használt-e 
meggyalázó kifejezéseket a magáuvádló elle­
nében,

minthogy azonban maga a vádlott sem tagad, 
hanem oeak azzal védekezik, hogy a vádbeli 
kifejezések nem felelnek meg az ő sza vaj áfá­
sának,

minthogy Malomsoky János és Mojzer József 
tanuk határozottan állítják, hogy a vádlott az 
1904. év elején egy délután a casinóban előttük 
a magánvádlóról valóban becsmérloleg nyilat­
kozott,

minthogy Malomsoky János tanú a használt 
meggyalázó kifejezések közül határozottan emlé­
kezik arra az egy kifejezésre, „ha ide jönne fel­
pofoznám“,

minthogy a kifejezés egymagában is kétség­
telenül meggyalázó :

a kir. járásbiróság bizonyítottnak fogadta el, 
hogy vádlott az 1904. év elején a sümegi ca­
sinóban egy délután folyamán Malomsoky János és 
Mojzer József tanuk előtt meggyalázó kifejezé­
seket használt a magánvádló ellenében.

Minthogy továbbá nevzett tanuk és a ma­
gánvádlónak esküvel is megerősített vallomásai­
val bizonyítva lett, hogy magánvádló az ellene 
elkövetett ezen becsületsértésről csupán az 1904. 
évi julius hó 17-én tartott zalaszeutgróthi kép­
viselői beszámoló idején értesült,

s minthogy magánvádló a feljelentését 1904. 
évi augusztus hó 1. napján már beadta, a kir. 
járásbiróság azt is megállapította, hogy magáu­
vádló indítványát a btk. 112. §-ábau megsza­
bott 3 hónapi indítvány! határidőn beiül tette 
meg.

A rágalmazás vétsége miatt emelt vádra nézve 
dr Fischer Ignácz vádlott beismerte, hogy a fel­
jelentéshez csatolt s fentebb szó szerint idézett 
levelet ő irta.

A kir. járásbiróság a vádlottnak azt a véde­
kezését, hogy a levélben foglalt tényállításokat 
másoktól is hallotta és hogy azokat mások biz­
tatására irta, a bünösségi kérdés elbírálásánál 
figyelembe nem vehette, mert ez csak mint 
enyhítő körülmény jöhet figyelembe, de a rá­
galmazó tényállítások büntetlenségét nem ered­
ményezheti.

Nem fogadta el a kir. járásbiróság a vádlott­
nak azt a védekezését sem, hogy ő az állított 
tényeket valódiaknak hitte s igy a kérdéses té­
nyeket menthető jóhiszeműséggel állította volna 
a magánvádlóról.

Az az állítása ugyanis, hogy magánvádló „a 
sümegi hazaltbáuya r. t. bérnöksége kárara 
csalás bűntettének a kísérletét követte el az 
által, hogy hamis számla kivonatokat készített 
és könyveket hamisított— valódisága eseteben ia 
csak a sértett fél indítványára üldözhető bűn-
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Mt'lekmény volna, már pedig ily esettjen a va- résziül „imuMan Ij^Tüntetténelc,

***** -W« *, <L! Ä«»-: «■«»« *avagy kísérletének vádjával csak aklcor állott elő 
amikor az évek hossza során át fenallott „csaic- 
nem testvén“ viszonyt magánérdekeik összeütkö­
zése folytán keletkezett torzsalkodás es gyűlöl ai-
des vciít ott Gr fel» '

I A kir. járásbíróság ezek folytán megaüapi- 
tolta, hogy a vádlott büntetendő könnyelmüseg- 

I qel és meggondolatlansággal járt el akkor, a 
\ mikor a vádiéiról a vádbeli levélben foglalt, te- 
! nyékét állította s minthogy ezek a tényállítások 
I a magánvádlóra nézve kétségtelenül sertök voltak 

és ezt a vádlottnak tudnia kellett: a kir. járás­
bíróság megállapította azt is, hogy a vádlottnál 
a rágalmazást szándék fennforgóit.

Minthogy pedig a vádbeli tényállítások a 
casinó választmánya előtt, — tehát többek előtt 

i történtek, — minthogy azok valódisága eseté­
ben az állított tények arra is alkalmasak, hogy 
valódiságuk esetében a magánvádlót a közmeg- 
vetósnek ki tegyék,

ennélfogva vádlottnak az a cselekménye, hogy 
a vád tárgyává tett levelet megirta éa^ a cisinó 
választmányának elküldötte : a btk. 258. §-ába 
ütköző rágalmazás vétségének összes alkotó ele­
meit magában foglalja.

A vádlott terhére ekként megállapított becsü­
letsértés és rágalmazás egy egységes —- folyta­
tólagos bűncselekménynek nem volt minősít­
hető, — mert a becsületsértő kifejezések csak 
akkor olvadhatnak bele a rágalmazás tény áll a- 
dékába, ha egy alkalommal, egy akarat elhatá­
rozás kifolyásai, már pedig a jelen esetben ily 
összefüggés fenn nem forog.

A büntetés kiszabásánál súlyosító körülmény­
nek vette a bíróság, hogy a vádlott cselekményeit 
minden közérdek, avagy jogos magánérdek nélkül, 
puszta egyéni gyűlölködésből eredő boszuvágyból 

! követte el,
hogy kigolyózási indítványával a maganvádlót 

társadalmilag teljesen tönkretenni akarta,
ellenben enyhítő körülményekül mérlegelte a 

vádlott büntetlen előéletét, beismerését, azt a 
meg nem cáfolt védekezését, hogy a rágalmazó 
levelet mások biztatására irta s különösen azt 
a körülményt, hogy a vádlottat, mint körorvost,

cse
iÓtlIOC.^, ' ---- - „
leimében a felek beleegyezésével sem engedhető 
meg s igy ezen tényállítása miatt a vádlottat 
feltétlen büntetőjogi felelősség terheli.

De nem volt megállapítható a vádlott jóhisze­
műsége a hűtlen kezelésre vonatkozólag tett tény- 
állitásaira nézve sem.

E tekintetben ugyanis a lefolytatott bűnügyi 
vizsgálat eredménye a következő.

Ad. 1. A magánvádló unoka testvérének,
Neumann Nettinek adott 100 illetve 20 korona 
kölcsön fedezetét nem csupán bizonyos kétes 
értékű női divatkalapok, hanem az igazgatóság 
által megbírált s elfogadott váltók képezték s 
habár az utolsó váltó rendezetlen is maradt és 
184 K behajthatatlanná vált, semmi oly jelen­
ség nem merült tel, a melyből az volna m* g 
állapítható, hogy magán vádló ezen ügyletnél 
tudva vagy akarva okozta volna a kárt. ad. 2.
A magánvádló sógoránák : Apfel Gézának csődbe 
jutása után ennek 6000 koronás tartozása egy 
kezességi okirattal fedezve lett s igy abból, bog) 
a váltó kezesek ellen a viss/.kereset meg nem 
lett indítva : kár nem származott.

ad. 3. A sümegi bazalthányával folytatott folyó 
számla üzlet a vizsgálat adatai szerint a nép­
bankra előnyös, hasznot hajtó üzlet volt s az, 
hogy 30.000 korona fedezeti váltó ellenében 
60—70 ezer koronára is Elrúgott az engedé­
lyezett hitel, a folyószámla természetének nem­
csak megfelelt, hanem különben is a teljesen hitel­
képes bazaltbánya társaságiól behajtás végett át­
vett követelésekkel minden kockáztatót kizárólag 
fedezve is volt.

Ad. 4. Az Apfel Géza által leszámítolt s ifj. 
iláczky Kálmán által is aláirt váltó azért nem 
lett ifj. Háczky Kálmánon behajtva egészben, 
mert későbben derült ki, hogy Háczky Kálmán 
220 irtot Apfel Gézának már kifizetett s mert 
ezen váltó egészben! behajtása esetében Háczky 
Kálmánnak a 220 frtot kétszeresen kellett volna 
fizetnie. A magánvádló tehát akkor, amikor ezt 
a követelést be nem hajtotta, nem a különben 
is vagyon bukott Apfel Gézának kedvezett, ha­
nem Háczky Kálmánnal járt el méltányosan.

Ad. 5. Az Epstein József és neje aláírásával . - ^ - ,
ellátott váltó tényleg nem volt szabályszerű a | tehát értelmiségi foglalkozású egyént a fogház’■ 
mészgyár forgatói aláírása nélkül, minthogy j büntetés legkisebb merve is aránytalanul sújtaná. 
azonban a kiegyenlítés reményében fogadtatott j Ez utóbbi körülmény a rágalmazás vétségére 
el s minthogy “utóbb téuyleg ki is lett egyen- j nézve a btk. 92. §-ának alkalmazását is in-
lítve, az intézet hátrányára vezető tudatos kár- j dokolttá tette s a büntetés mérve az enyhítő
okozás ebből smu állapítható meg. I és súlyosító körülmények egybevetésével a vád-

Ad. 6 A magánvadló által egy adásvételi j lőtt bűnösség! fokához mérten lett kiszabva 
szerződés bemutatásával felvett 7000 K kölcsön j A bűnügyi költségek iránti intézkedés a B. 
szintén szabálytalanság volt ugyan, de itt sem > P. 480. §-án alapszik.
merült fel sem a magánvádló, sem a kölcsönt j Az itéietnak a vádlott költségére leendő köz-
megszavazó többi igazgatósági tag ellen terhelő j zététele a magánvádió kérelmének megfelelően
adat arra nézve, hogy az intézetnek kárt akar- j lett elrendelve, 
tak volna okozni és kár tényleg fél sem merült, j Sümeg, 1905. ápril 26-án.

Ad. 7. Valótlannak bizonyult a vádlottnak j ßr. Kiss Gyula, kir. aljárásbiró.
az az állítása is, hogy magánvádló a saját, a j 
felesége és Spitzer Sándor nevű sógora nevén | 
élvezett kölcsönök után kamatot egyáltalában ! 49O6/B. 1005. ez. 
nem fizetett volna, mert kiderült, hogy a kői- ■ Ä
csönök után időnként kamat fizetések történtek j 0 Felsege a király neveben.
s a könyvelésben nem volt olyan változtatás, \ 
amely a kamathátralékok elpalástolását célozta 
volna.

A lefolytatott bűnügyi vizsgálat ezen ered­
ménye szerint a sümegi népbank üzletvezetése 
addig, amig annak élén a magánvádló állott, 
kétségtelenül több irányban rendetlen és ha­
nyag volt,

ebből a rendetlenségből és hanyagságból azon­
ban 
ok
vezetése
és akarva tényleg kárt okozott volna.

A vádlott ugyan"s saját beismerése szerint ' 
évek során át a sümegi népbank felügyelő bi­
zottsági elnöke volt, ő neki az üzletvezetésben fenn- j 
állott rendetlenségről és hanyagságról tudnia J 
kellett és igy az ő elnézéséből fennállott ren- \ 
detlenség és hanyagság a vádlottat éppen úgy j 
terheli, mint a magán vádlót.

Igazolja ezt az is, hogy a vádlott, habár sa- i 
j*t vallomása szerint az 1902. év őszén már 
szóbeszéd tárgyát képezte a sümegi népbanknál 
uralkodó rendetlenség, törvényben előirt köte­
lessége dacára az üzletvezetés menetéről teljes 
tájékozottságot ekkor sem szerzett, sőt a ma­
gán vádlót az 1902. évi november hó 18-án tar­
tott közgyűlés jegyzőkönyvének tanúsága szerint

1906. július 8. 

Indokok:
Az elsőbb-óság Ítélete ellen Epstein Vilmos 

magánvádló és képviselője a B. P. 3^5. §-ának 
3. pontja alapján azért felebbezett, mert a bíró­
ság a büntetés kiszabásánál a btk. 92. § át té­
vesen alkalmazta.

Fischer Ignáez vádlott és védője az első bí­
róság Ítélete ellen a bűnösség megállapítása 
miatt felebbezett, egyúttal az ítélet kihirdetése 
után fenntartotta az elsőbirósági tárgyaláson 
bejelentett azl a fel folyamodást, amely szerint a 
kir. járásbíróság Epstein Vilmos magán vádlónak 
tanú minőségben leendő kihallgatását és vallo­
mására leendő megesketését elrendelte, továbbá 
azt a B. P. 384. §-ának 9-ik pontjára fektetett 
semmiségi panaszt, mely szerint közérdekeimén 
Kohn Ignác, Lobi Ignác tanuk kihallgatásával 
indítványozott bizonyítás felvétel iránti kérelmé­
vel elutasittatott.

Vádlottnak az elsőbirósági tárgyaláson beje­
lentett felfolyamodása és a B. P. 384. §-ának 
9-ik pontjára alapított sem miségi panasza tör­
vényes alappal nem bír s így figyelembe nem 
vehető, mert annak mérlegelése, hogy a magán- 
vádló mint tanú hallgattassák ki és vallomására 
esküt tegyen, az eljáró bíróság belátásától függ ; 
annak bizonyítása pedig, hogy Epstein Vilmos­
nak fia a sümegi bazaltbánya társaság nevében 
utalványokat küldött a sümegi népbankhoz és 
ezeket Epstein Vilmos, mint a sümegi népbank 
igazgatója folyósította, helyt nem foghat, mi­
után a kért bizonyítás a vád tárgyává tett tény­
állítások valódiságának bizonyítására irányul, 
minthogy p- dig az állítás oly cselekményre vo­
natkozik, mely csak a sértett fél indítványára 
vonható bűnvádi eljárás alá és a sümegi bazalt- 
bánya társaság sértett fél mint erre jogosított 
pedig ily indítványt nem tett, minthogy továbbá 
az állított tényre a kir. törvényszék vádtanácsa 
megszüntetési határozatot hozott: a B. P. 264. 
§-ának 2 — 3 pontjai értelmében a valódiság bi­
zonyításának helye nincs és még a sértett fél 
kívánat ára sem engedhethető meg.

Az érdemben a kir. törvényszék elfogadta a 
kir. járásbíróság Ítéletének alapját képező tény­
állást s minthogy ezen tényállás és abból levont 
indokok alapján vádlott bűnösségének kimon­
dása az őt terhelő bűncselekmények minősítése 
és a büntetés mérvének a btk. 92. §-ának al­
kalmazásával való kiszabása helyes alapon tör­
tént: a kir. törvényszék a kir. járásbíróság 
Ítéletét helybenhagyta.

Hivatalból figyelembe veendő semmiségi ok 
nem észieltetett.

A kir. törvényszék. Z.-Egerazeg, 1905. évi 
december hó 4.

Szirmay Béla sk.,
elnök.

Szalay sk.,
előadó.

, A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint felebb- 
; viteli büntető bíróságnak Szirmay Béta kir. 
i tszéki biró elnöklete alatt, Szalay László és 
i Skóday Aurél kir. törvényszéki bírák, valamint 
í dr Nagy János kir. törvényszéki aljegyző, mint 

jegyzőkönyvvezető részvételével alakult ítélő ta- 
i nácsa rágalmazás és becsületsértés vétsége mi- 
I att vádolt Fischer Ignác elleni bűnügyet, mely-
■ I)GH n rv» I71 H i l \ 1 vi/xo 1 Uí l a /í X7 1 11 c
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vádlott terhére a büntetés súlyosbítása végett, 
Fischer Ignác vádlott és védője részéről a bű­
nösség kimondása miatt szóval bejelentett, mind­
két fél részéről írásban is indokolt felebbezés 
következtében Epstein Vilmos magánvádió, en­
nek képviselője dr Hajós Ignáez és Fischer 
Ignáez vádlott részéről dr Grünvald Sámuel 
védő ügyvéd jelenlétében 1905. évi december 
hó 4-ik napján Zalaegerszegen megtartott nyil­
vános ülésében tárgyalás alá ve vén, a vád és 
védelem meghallgatása után következően

ítélt:
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint felebb- 

viteli büntető bíróság a kir. járásbíróság itéie- 
j tét a B. P. 423 §-a, illetve B. P. 554. § ánakjUll ttU/.gy Ulrö Jt y c 7*0.1/ <7*1/ j VI 1. I* W. -A- . I — tv li J 11 twv V V- -V- • \ J

meleg szavakban búcsúztatta el a '23 éven ke- 1 második bekezdései alapján helybenhagyja.

4316. sz. B/1906.
Hivatalos másolat.

Ö Felsége a kir. nevében a m. kir. Curia
a rágalmazás és becsületsértés vétségei miatt 
vádolt Fischer Ignác ellen a sümegi kir. járás­
bíróság előtt folyamatba tett s ugyanott 1905. 
április 26-án 1904. B. 116/12. sz. a., a zala­
egerszegi kir. törvényszék által pedig Epstein 
Vilmos magánvádió, továbbá a vádlott és védője 
felebbezáse folytán 1905. december 4-én 4906. sz. 
alatt elintézett bűnvádi pert a védőnek Írásban 
is indokolt semmiségi panasza folytán 1906. 
április 26. napján tartott nyilvános tárgyaláson, 
melyben Berlogia Ábrahám mint elnök, Mezei 
János, Naményi József, Bolgár Emil és Deák 
Péter itéiőbirák vettek részt és Vargha Ferenc 
koronaügyészi helyettes és Epstein Vilmos ma­
gán vádló képviseletében dr Hajós Ignác ügyvéd 
járt el, viszont a vádlottat dr Takács Sándor 
védő képviselte, a jegyzőkönyvet pedig dr Perezei 
István tanácsjegyző vezette, a vád és védelem 
meghallgatása után vizsgálat alá vevéu, követ­
kező

ítéletet hozott:
A semmiségi panasznak a Bp. 384. §. 9. 

pontjára alapított része visszautasíttatik.
A Bp. 385. §. 1. c. pontja tekintetében a 

semmi égi panasz eluhisittatik.
Úgyszintén elutasittatik a rágalmazás tény- 

áiludékáuak megállapítása ellen a Bp. 385. §• 
1. a. pontjának felhívásával bejelentett semmi­
ségi panasz is.



19C6 jtilius 8. »Zalamegye Zalavármegyei Hírlap« 11
iilius 8.

lein Vilmos 
>^5. §-ának 
nert a biró- 
92. § át té-

az első bi- 
|egállapitása 

kihirdetése 
tárgyaláson 
ly szerint a 
Ián vádlónak 
ít és valló­
ié, továbbá 
Ira fektetett 
írdek ei mén 
»Ugatásával 
piti kérelmé-

lláson V>eje- 
BH4. §-ának 
panasza tör­
tembe nem 
' a magán­

jvai lorn .ására 
[fsától függ ; 
fein Vilmos­
áig nevében 
pbankh z és 
gi népbank 
[foghat, mi­

tett tény- 
i'ft irányul, 
piényre vo- 
i v.v ira 
negi bazalt- 
e jogosított 
|)gy i
vádtanáosa 

B. P. 264. 
Idódiság bi- 

sértett fél

Felfogadta a 
lépező tény- 
bból levont 
lek kimon- 

miuősítése 
íj-ának al- 

ilapon tör- 
lácáabiróaág

Immiségi ok

1995. évi 

^alay sk.,
előadó.

r. Curia
égéi miatt 
kir. járás- 
nott 1905. 
a., a zaIá­
ig Epstein 

és védője
1 4906. az-
ek Írásban
tán 1906.
árgyaiásou,
lök, Mezei 
d és Deák 
ha Ferenc 
nlmos ma­
ijáé ügyvéd 
ács Sándor 
dr Perezel 

és védelem 
’én, követ-

384. §. 9. 
itik.
kintetében a

rn izás tény - 
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llett semmi'

Ellenben a becsületsértés vétségének megálla­
pítása tekintetében a Bp. 385. §. 1. a. pontjá­
nál fogva emelt semmiségi panasznak hely adat­
ván mindkét elsőfokú bíróság Ítéletének az a 
része, mely szerint a vádlott a rágalmazáson felül a 
litk. 261- §• álé eső becsületsértés vétségében mint 
önálló bűncselekményben bűnösnek mondatott 
ki megsemmisittetik és ebből folyólag a becsü­
letsértés vétsége miatt kiszabott kétszáz (200) 
K pénzbüntetés alól a vádlott felmentetik.

a gyalázó szavak használatában rejlő súlyosító 
körülmény mellett sem találtatott felernelendőnek. 

Kelt Budapesten, 1906. évi április 25 én.
Sebestyen Mihály sk., Bolgár Emil ak.,

tanácselnök. előadó.

Indokok:
A védő által a Bp. 384. §. 9. pontjánál fogva 

bejelentett semmiségi panaszt a Bp. 556. §. a. 
kizárja ; ennélfogva az a Bp. 434. §-hoz képest
visszautasítandó volt.

X Bp. 385. §. 1. c. pontja tekintetében, va­
lamint a rágalmazás vétsége tárgyában a Bp. 
385- §• 1- a- pontjára nézve is alaptalan a védő 
semmiségi panasza s mint ilyen a Bp. 437. §.
4 bekezdése értelmében elutasítandó volt, mert 
a kir. törvényszék által a kir. járásbíróság íté­
lete nyomán megállapított tényállás szerint a 
vádlott a sümegi kaszinó választmányához inté­
zett iratában Epstein Vilmosról azt állitván, 
hogv a sümegi bazaltbánya bérnöksége kárára 
osd'ás bűntettének kisérletét követte el az által,
}nHrv hamis számlakivonatokat készített és köny­
veket hamisított és a sümegi népbank kárára 
hűtlen kezelés bűntettét követte el vagy Kísér­
letté meg, — midőn ezen általánosságban fel­
hozott — s jelen bűnügyben a vád alapját ké­
pező állításnak bizonyítását a másodfokú bíróság 
megengedte, azt a vádlott hót tényállításra ve­
zette vissza, mely hétrendbeli vádpont a járás- 
bírósági Ítéletnek a kir. törvényszék által elfo­
gadott indokolása szerint lényegileg mind valót­
lannak bizonyult és csak némi kezelési sza- ^ 
bálvtalanság és hanyagság bizonyittatott be a , 
magánvádló terhére, ki ellen e jelen bűnügyből j 
kifolyólag hűtlen kezelés miatt indított bűnvádi j 
eljárás jogérvényesen megszüntettetett. j
‘Ebből nyilvánvaló, hogy a kir. törvényszék j 

nem tévedett akkor, midőn a vádlott által a j 
kaszinó választmányához intézett irat tartalmát ] 
rágalmazásnak nyilvánította, valamint abban sem, j 
hogy az állítások valódisága be nem bizonyit- 
tatván, a btk. 263. §. szerinti büntethetőséget 
kizáró ok fenforgását meg nem állapította.

Nem tévedett továbbá abban sem a kir. tör­
vényszék, hogy a becsületsértés tekintetében a 
magánmditvány elévülése iráut emelt kifogást 
elvetette. Mert igaz ugyan, hogy az adóbíró­
ságnak a Bp. 437. §. első bekezdése szerint a 
kir. kúria határozatánál is alapul veendő tény­
megállapítása szerint n becsületsértő szavakat 
a vádlott még az 1904. év elején használta és 
e miatt a panasz csak 1904. augusztus 1-én 
adatott be, de azt is valónak fogadta el a kir. 
törvényszék, hogy a vádlottnak eme séitő sza­
vairól a magánvádló csak 1904. évi ju ius 17-én 
értesült. És igy a Bp. 385. §■ 1. c. pontja sze­
rinti semmiségi panasza e részben is alaptalan.

Mindazonáltal a Bp. 385 §. 1. a. pontjára 
fektetett semmiségi panasz folytán megsemmisí­
tendőnek találtatott az alsófoku bíróságok Íté­
letének az a része, mely szerint a becsületsértés 
vétsége önálló bűncselekményként állapíttatott 
meg. Mert a kir. járásbíróság Ítélete indokolá­
sának elfogadásával a kir. törvényszék sem te­
kintette a becsületsértő szavakat más okokra 
vonatkozóan mondottaknak, mint a melyek a 
vádlottat a rágalmazó levél megírására indítot­
ták; a rágalmazás 1904. március 27-én köset-
tetett el a kaszinó választmányához intézett irat­
ban, e becsületsértő szavakat pedig a vádlott 
szintén a kaszinóban naptárilag meg nem hatá­
rozható napon, ugyanazon időtájban, sőt az sincs 
megállapítva, hogy nem-e ugyanazon napon 
használta, e két cselekmény tehát egységes bű­
nözési szándékra lévén visszavezetendő, a be­
csületsértés a rágalmazás tényálladÓKába olvad 
be. Tévedett tehát a kir. törvényszék abban, 
hogy a rágalmazáson telül külön bűncselek­
ményként állapította meg a becsületsértés vét­
ségét és e miatt a vádlottra a btk. 261. §• 
alapján külön büntetést szabott.

Ezeknél fogva a becsületsértés vétsége meg­
állapításánál alapul vett elkövetési cselekmény 
is a megái lapított rágalmazás vétségének tény- 
álladéki ekemét képezvén, a btk. 2dl. §- alap­
ján kiszabott kétszáz korona büntetés terhe alól 
a vádlott a Bp. 437. §. 3. bekezdése alapján e 
helyütt hozott jelen Ítélettel felmentendő volt; 
ínindazonákal a rágalmazásra kiszabott büntetés

2824/B. 906. sz.

Ö Felsége a király nevében !
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint büntető

felebbviteli bíróság rágalmazás vétségével vádolt 
Fischer Ignác elleni büntető ügyet, melyben a 
sümegi kir. járásbíróság 1906. évi junius ho 
5-én 1904. B. 116/21. szám alatt végzést hozott, 
ez ellen Fischer Ignác vádlott részéről törvényes 
időben bejelentett, Írásban indokolt felfolyamo­
dás folytán Zalaegerszegen 1906. évi junius hó 
23-ik napján megtartott zárt ülésében felülvizs­
gálat alá vevén következőleg:

Végzett:
A kir. törvényszék, mint fellebbviteli bíróság 

a felfolyamodást a Bp. 379. §-a negyedik be­
kezdése alapján elutasítja.

Indokok:
Fischer Ignác vádlott a kir. járásbíróságnak 

feuthivatkozott számú végzését azért támadta 
meg felfolyamodással, mert Epstein Vilmos 
magánvádló ama kérelmének, hogy a Fischer 
Ignác ellen lefolytatott büntető ügyben hozott 
jog erejű ítéletet a »Zalamegye« cimü lapban 
tétethesse közzé, helyt adott.

Tekintve, hogy a bíróság ítéletében feljogosí­
totta magánvádlót arra, hogy a vonatkozó Íté­
leteket az általa kijelölt »Sümeg és Vidéke« 
cimü helyi lapban közölhesse, az a körülmény 
pedig, hogy a most említett lap a közzétételt 
megtagadta, magánvádlónak e jogát nem csor­
bíthatja és nem zárhatja el attól a kívánságtól, 
hogy e lap helyett egy más lapban tétethesse 
közzé a marasztaló Ítéleteket:

a kir. törvényszék az elsőhiróság végzésének 
rendelkezését helyesnek találván, annak helyben­
hagyásával vádlottat felfolyamodásával elutasí­
totta.

Zalaegerszeg, 1906. évi junius hó 28-án.
Dr. Fritz József ak., Szalay László sk.,

elnök. előadó.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
L aptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác

I Legjobb I

E minőségű gépszijak kap- ^ 
E hatók minden szélességben |
E BUchler Jakab |

bőrkereskedésében, Zalaegerszegen 3 
SEr a róni. kát. templom átellenében.

Ápolónő kerestetik. A zala­
egerszegi közkórházban julius 15-én egy 
ápolónői hely jön üresedésbe. Fizetés 30 
K és teljes ellátás. Pályázók dr Gráner 
Adolf igazgató főorvosnál jelentkezhetnek.

ad. 1690/kig. 906.

Árlejtési hirdetmény.
Zalaegerszeg r. t. város által Zalaeger­

szegen a Vlasies Gyula-utcában

építendő polgári leányiskola 
összes munkálataira

a tanács a következő árlejtési hirdetményt
bocsájtja ki.

1. Árlejtésen részt vehet minden hazai — üzletének 
gyakorlására hatósági engedéllyel biró — szakértő iparos.

2. Ajánlatok csakis az összes munkálatokra teendők ;
kiköttetik azonban, hogy egyes munka nemek a válla­
latból kihasithatók és külön biztosíthatók lesznek, mely 
esetben vállalkozók semminemű korpótlást nem igényel­
hetnek. . . . ,

3. A tervezett polgári leányiskola terv szerinti fel­
építése a részletes költségvetésben felsorolt árak alap­
ján 75664.70 koronában irányoztam» elő Ezen munkák 
kivitelénél irányadók az építési tervek, részletes költ­
ség előirányzat/ az általános és részletes építési feltéte­
lek. a jelen ajánlati felhívás, melyek együttesen és fen­
tebbi sorrendben alapját képezik a vállalkozóval annak 
idején kötendő szerződésnek.

4. Ajánlattevők kijelenteni tartoznak, hogy az építés­
hez kizárólag csak belföldön termelt anyagot vagy 
gyártmányt fognak felhasználni, valamint hogy az aján­
latok kellékeire vonatkozó határozmányaikat, az általá­
nos szerződési és vállalati részletes feltételeket ismerik 
és elfogadják, végül hogy az egyes szakmunkák kivi­
telére lehetőleg helybeli iparosokat alkalmaznak.

5. Bánatpénzül a ' költségvetési összeg 5% készpénz­
ben vagy letétre alkalmas értékpapírokban Zalaegei szeg 
r. t város pénztáránál teendő le és a letétjegy az aján­
lathoz csatolandó.

6. Építési határidők: a munka a szerződés megköté­
sekor azonnal megkezdendő és legkésőbb f. évi nov. 
15 ig az épület tető alá veendő. 1907. év junius 30-ig 
pedig teljesen készen a városnak különbeni napi ’20 
korona kötbér fizetés terhe mellett átadandó.

7. Felhivatnak tehát a vállalkozni szándékozók, hog*
a bánatpénz letételét igazoló nyugta és képességüket 
igazoló okmánnyal felszerelt s egy koronás bélyeggel 
ellátott zárt ajánlataikat legkésőbb 1906. évi julius ho 
16-ik napjának d. e. 9 órájáig a polgármesteri hivatalnál 
annál is inkább nyújtsák be, mivel ezen batáridőn túl 
valamint távirati utón érkező ajánlatok figyelembe vé­
tetni nem fogak. i.;

A beérkezett ajánlatok ugyancsak líH)b évi julius In. 
napján d. e. 10 órakor fognak felbontatni és nyilvánosán 
felolvastatni, mely eljárásnál az ajánlattevők is jelen 
lőhetnek.

A városi képviselőtestületi közgyűlés fenntartja ma­
gának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok felett 
saját belátása szerint teljesen szabadon határozzon.

Megjegyeztetik, hogy az építéshez szükséges összes 
tégla és zsindely anyag a városi téglagyárból szer-
zendő be. ,

Az ajánlatok kellékeire vonatkozó itteni határozmá- 
nvok továbbá általános részletes és feltételek és tervek 
a* városi mérnöki hivatalban naponta 10-12 óra kö­
zött betekinthetők.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának 1906. évi junius 
30-án tartott üléséből.

Németh Elek
b. polgármester.

, a r * e ■ jí - - megkezdésével felhívjuk :t m
Acseplesiideny &**»***»*& ®

a Gazdasági Egyesület áruraktárában fj
1 kapható olíva olaj, valvolin olaj, orosz ásvány-gépolaj, tovotte gépkenőcs. U I zsák, ponyva flépszij, -b. gazdasági cikkekre, amelyek ott ,o mmosegben ®
ff Da6yb,i Egyúttal a t. gazdaközönségnek tudomására hozzuk, hogy blborhere, & 

I lóher, lucerna magvakat előnyös árban megveszünk, illetve az eladást koz- H

, Ve aÍ" áruk megrendelése végett, valamint eladásoknál forduljanak a t. gazda ® 
urak a gazdasági egyesület titkári hivatalához, ahol a részletes felv,lag,tások g

* bárkinek a legnagyobb készséggel megadatnak „ , Ej
A Zalavármegyei Gazdasági Egyesület áruraktáranak vezető^ . UU

Sárközy Viktor g. e. titkár. [Wi
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|j Háztartási, pipere és toi- fg íj jó házi koszt kapható,
9 leite cikkek, szappanok, jgj ^ ,»9 . ... 1 , 11 • 1 „ B é Bővebbet:5 arekenocsok es minden g J

Kölcsey-utca 23. sz.
(Te m pl o m al j: t-u tea.)
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II trágyafélét, azonkívül rézgálicot §§
IS (98 — 99%) elismert kitűnő minő- |JI
peS sédben legolcsóbban szállít
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1; „Huniária“ §
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Zalavúrmegyei Gazdasági Egyesű- * j
3/tkv. 1906.

let titkári hivatalához intézendő"K 5 ;K. >•£* í3
Árverési hirdetményi kivonat.

in L1L1XC4X l 111 TUiuiu^v« », .     .1'#* I 1 • . , 1 1jy 1 A zalaegerszegi kar. törvény szók., ituiil tcie>v- 
í könyvi hatóság közliirré részi, hogy a Zala

---------- --------------------- —------------------~™~" ! megyei gazdasági takarékpénztár végrehajtatöna
l öreg V aller József végrehajtást szenvedő elleni vég-

%
#
%
5

Sk gyógyfürdő Yasvármegyében.
1 Giaubersótarialmu szénsavdus vas­

források. A legújabb módszerek szerint berendezett pezsgő 
és ásványvíz-, valamint vasláp (Moor)-fürdők. Újonnan épült 
hidegvizgyógyitó-iníézet férfi és női osztállyal. Kellemes, 
hűvös éghajlat, a kényelem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lak ásót, villamvilágrás, jó vendéglők, gyógyszertár, 
naponta kétszer zene. szép kirándulások. A női szervek 
bánta!mai. sápkór vérszegénység, szívbajok, csuzos bánfai­
nak továbbá n légzési és emésztési szervek bajai ellen 

kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.
Évad m ájus hó 2C-tcí szeptember végéig.
Az évad kezdetétől június 15-ig és augusztus hó 20-tó 
szeptember végéig tetemesen olcsóbb ára*.. 1 elxLaeo-i1 
tással szolgál és kiváustra prospektust küld a fürdő­
igaz gatúság Áll.-ndó füidoorvost dr Earia Kosr.é! v- 
tauársegéd és dr Glück Gyula a vizgyógyintézet veze­
tője. Tárcsái Károty-forrás különöaen mint óvszer 
járvány esetén kitűnő ivóvízül ajánlható. Megrendelések 
Tárcsa fürdöigazgatóságához intéz-ndők. Vidéki városok­
ban és nagyobb helyeken minden ásványvizkereskedés- 

ben és job:> füszerüzietben kapható.
Vasúti áilomás, posta és tavirda helyben. Budapestről és 
Gyérből naponta Tarcsafurüő feliratú közvetlen I. es II. 

osztályú kocsik közlekednek oda-vissza.
< I

Zalaegerszegen
18. szám alatt levő

; öreg Völler József végrehajtást szenvedő elleni \ ég- 
„ 4$ I ívhajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény-

lütto.-'y-inca ^ j KZők t-eriiietén levő, aradi 1252. szjavben v<-g-
! rehajtást szenvedett tulajdonául felvett követ-

szabad kézből eladó.

/Á 1 kezű ingatlanokra : j* 1076/69, hrsz. alattira 09 
Z I korona, t 1076/b. hrsz. alattira 109 korona. II. 
^ ! a sándovházi 1434. sztjkben ugyanannak tulaj- 

j douául felvett következő ingatlnnoVra: 4 2029. 
I hrsz. alattira 78 korona, -j- 2030. hrsz. alattira. ---- ; ^ n ! hrsz. alattira to Korona, j zivuu. m». «uuvm«*

Bővel ,b fel világosii ást ad SlaBÜ A j 33 k,,r0ua, f 2249 hrsz. alattira 1248 korona
^ József Sllgár-ut 40. szám, Nsyy- Z, i kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett el-
% Vonizsán A? ‘ rendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatla-
^ ^ % 1 mk a/ 19G6 évi julius hó 31. papján délelőtt

j 10 orakor Radon és ugyanaznap d. u. 3 órakor 
! Sándorházáll község házánál n telekkönyvi lia- 

0EÍÍ5üSE3l2IEiS2jEi2jBiEltíiEl6-JÍiía j ug;a-g irodájában megtartandó utó:ijái.;lati ár vé­
ig] Tii i'i'l t ’ ^ í sen a beígért áron alul is el fognak adatni,
jpj Jolii) JltlZuÓl SZai llltlZO fuj I A.Z árverezni szándékozók tartoznak az in-

Ü7rDO‘V,*icí:7mi\r i"i VI O’ó fiAvi i]T— ÍD] í gáti unok hecsarának lO*/0-at vagyis 8 .v 90 t,oz\eg>asszony magános u. j-i (>io K w , - K 8:j g K 30 l24 K so
J ‘ f-ért készpénzben, az 1881. évi LX. t.-c. 48. 

árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. szám alatt kelt I. M. ren­
delet 8. §-ában kijelöli óvadékkepes évtékpapir- 
bi,n u kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
évi LX. t.-e. 170. §-a éneimében a bíróságnál 
történt időleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt áiszolgáltatni.

á kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1906 évi június hó 15-én.

Dr Berczeiiy, kir. tszéki bíró.

hoz házvezetőnőnek ajanl- k IS , , hí3 k°ZÍK- El
Í3 Cini a kiadóhivatalban. El
ia

zösysss v.M A--—------ j . , , „ , >C6V 3£ ». -5 § a, g -a. y :■/ 1 -z s -fi x' 1» <? G a *
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: Si. 6 AFO;

Védjegy: jl.'Awjg| ,»iíuiguny. _

A Liniment. Capsioi comp,,
8 HsrgGvv hiü-Ex-glkr pátié a

0,ry régiónak hizonyolt ház-szer, mely 
már több mmr 36 év óta legjobb fáidalom- 
■Sillapító szernek bizonyait kSszyenynel,
- ú 7r a í es flnef;húié>eknél b^iorzsolos- 

képp'-n használva. . , ,
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 

miatt bevásárláckov óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget tóga Íjunk ei. a mely a 
„Horeony“ védjccygyel es a Richter czeg- 
j, gyzess-l eilúv-tt dobozba van txomagolva. z-p |

Gook és Johson
amerikai

'v-. szabadalmazott
tyukszemgyüriije

V’á (törvényesen védve.)%jj V *
f Ma az egyetlen eszköz, amely
S az oly rettenetes tyúkszem
? fájdalmakat azonnal meg­

szünteti és a tyúkszem mag- 
h vat eltávolítja.

ia a világ legjobb szere.
Miiiucu szcnveaőnek ajaníhato.

1 drb. 20 fillér, 6 drb. 1 korona.
Kapható Zalaegerszegen KäSZter Sándor 
nak a Szent leiekhez eimzetí gyógyszertá­
rában és Kiss Lajosnak a Széni három­

sághoz címzett gyógyszertárában.
valamint a Monarchia minden gyógyszer- 

tárában és drogériájában.

ti II Farkas Dávid bagyatéká- f| 
M hoz tartozó vármegyeház- 1| 
M utcai házak azonnal H

■hV I
1

yy I í u&
• S n ; W

Vg, iszertárban kapható. — tórák-ár. TŐ-ok |
Jóie8f gyógyszerésznél, Budapesten, i I

Kleiner gyógyszertára 
1 az irány er-^ziánhoz6", i’régóbau.

Eiiaa’oethstraase 6 nru. Miad-nnaoi eíétküldés.
- T-TrrrPMMC-atMaawC

hérbevs L u fat.
...a aveő-khen 80 filler, 1 kor 40 f. es Ah j | gl Feltételek 1 UC^tlUlliatÓk ClT ^ 

2 kon-na és úgyszólván minden gy'ú>' xvi ! í M ,, «„, ? , , m • fcíi
I g Szigeihy Elemér hagyatéki g 
: a zárgondnoknál. E

;án lakások
F vilianyvilágítási

berendezését '^91
eiváütdi:. és ;í7.4innal es/k<)zli

Juhász Lajos
gelH'SZ és ch-ktroteelmikus.
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megyében, 
szénsavdusvas- 

rendezen pezsgő 
|k. Ujoiman épült
llyal. Kellemes, 
einek megfelel5 
Ir, gyógyszertár,

t. A női szervek 
L csuzos bántal-
rvek bajai ellen 
Iják.
bér végéig.
Uztus hó 20-tó 
rak Felvilágosít 
st küld a fürdő' 
Earta Kornél v- 
ágyintézet veze- 

ruint óvszer 
Megrendelések 

[Vidéki városok- 
lyvizkereskedés- 
t»ható.

Budapestről és 
lözvetlen I. es II.1”\ 1 c i*. 2.

ohson
|i

:ott
ligyüriije
védve.) 
?zkcz. amely 

tyúkszem 
limai meg- 
jkszem mag- 
llitja.
s^ere.

niható.

korona.
tér Sándor-

I v 6ffv szériá­id. D.
Széni három- 

|í árában.
vyogv szer- 

Iban.

.ok
r 4 r *ütasi
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S ®I Dunántúli Vajkiviteli vállalat |
0, Jánosházán. ínl
1-------------- ------------------------ 1
jó] Legmagasabb áron vesz szövet- fej 
in] kezeli tea vajat, bármily mennyi- lüi 
rg ségben egy vagy több évi kötésre, ICJ
fg tetszés szerinti óvadék letétele [öJ 
Í3 mellett. , .. .
|3 Szívesen közreműködünk szövet- |U
[3 kezetek alakításában is és bármily ülj 
(3 e dologba vágó kérdezősködésekre jOi 
[3 készséggel szolgálunk felvilágosítás lüJ 
fnj és útbaigazítással. ™
Bé3sIeíe3eie3e3e1síe3^^^^^^

tan

Egy jó házból való fiú

neul felvétetik
tinier Agfa! könyvnyomdájába.

...

ú'-í

S
I Három kis gyermek mellé |
V5 5%

iSS Ül2
mLÍ'/!
si§ pusztára kerestetik egy jobb csa- bjg 
ye I , uro
gg Iádból szármázó gg

áyi
m 7'i . - , Sri
gs aki a háztartási teendőkben is jártás, i,gj
É Gyermekkertésznők előnyben ré- ggj
s$5 szesumeK. ess
úű _ *,<S
gV.s Cím a kiadóhivatal ián. *^5

leány, Fi

WEISER J. C. gazdasági gépgyára Nagykanizsán.

Ajánlja mérsékelt árakon elismert kitűnő gyártmányait, egyes egyetemes 
és többvasu acélekéit, az egyetemes ekékhez alkalmazható összes felszerel- 

— vényeit, vasboronáit és egyéb talajmivelő eszközeit. ■ .
^ . T k ! a 7\ ni II “ hírneves és verseny-győztes sorvetőgépeit, szabad, kiváltható
5zab. ,,ZALA-UKiLL kapacsuklyákkal és egészen uj kiemelő készülékké!. -------------

Szabad, uj lenmagvetőgép 
ferdebordás korongokkal.

^Hollingsworth" gerebiyéit.
Járgányait, kukoricamorzso-
lóit, sz_ _ _ _ _ _
valamint egyeb gazdasági gép

és eszközeit.

■ ... -> <R H&kM&'JWlL
f x C • ■* á//. x<-

g? ',r'y

V
Ü *#%■";Ni Z

■yait, kukoricamorzso-
izecsk^^épavágóit, ^ , y y/ .. . ; .ró1'C |i | . 

lint egyéb gazdasági gép te á

Sás-

I
Egyszeri átsimítás

í;

xxm
sí V.

#
Szlavóniái) an Fürdő a déli vasul állomása
A Szlavón középhegység egyik kies völgyében.

Vasas Morrásoi ésifflpMöl 34-50 C°
Fartgó-gvógykezeiés, hídegviz- 

kura, massage, villanyos kezelés.

Kitűnő gyógyeredmények vérszegény­
ségnél, női bajoknál, csuzos és köszvé- 
nyes bantaimakná! és idegfájdalmaknál,

különösen ischiasná;.

Egész évben nyitva. — Mérsékelt árak.
Szép berendezésű lakó szobák, olvasóterem, 

fürdő zenekar, kölesönkönyvtár, lawn-tenms, 
tekepálya, érdekes kirándulások stb. sta.

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a fiircíö-
igazgatóság.

Ki3«aS?«6iSt2Sst^ti»mm.
.......Sä

>-—. -iZm - v ■ ■ -l ■,í. - l
?X -sí-teí »3fen'f Xsr E ". .. •* '>*...íj •

' “ V’ X'f :1 flfp
g.-Asít'-S

- Ä-X-, váv-

Schicht-szappannal
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

k é t S Z e rí átsimítást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb !

feS4í

<1: Hirdetmény. 1
Farkas Dávid hagyatékához tar- ^ 

to zó és a város határában fekvő pá- ^ 
terdombi ingatlanokat 1906. no- ^ 
vember 1-től terjedő három évre J
haszonbérbe adom. r ^

E végből 1906. julius 15-en z 
délelőtt 10 órakor ügyvédi iro- , 
dánt ban nyilvános árlejtést é- \ > i- K 
senytárgyalást tartok, melyre az Z 
érdeklődőket meghívom. ^

A fehételek ügyvédi irodámban . 
y a hivatalos órák alatt megtekint- ^

1 hetíik- . #2 Dr Szigethy Elemér ^
^ hugyatéki zárgondnok. ^

V
◄◄ élZ áRéíHT KEKÍSZT”-i1EZ ZáLélEQEKSZEQEN. 44
◄ ◄ AZ. *VL-,X . , Arany-Bárány" szállodával szemben.

Széchenyi-tér 4. szám. plébánia epulet. •• ---------------------

02 tjJ

A t. gazdaközönségnek
az aratás, illetőleg a közelgő csépié* alkalmából ajánlom a mm.sz- 
terileo kötelezőleg elrendelt gőzcséplő gépeknél szükség enc o

merdőszekrény eket
gépolaj, vaselin, tovottekenöcs és benzin (motorhoz is)

sib. szállítását a legjulányosabb árak mellett eszközlom.

D. Horváth Antal.
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I Hirdetmény. |
^ Az egervári uradalomban eladásra zS 
^ kerül vegyes ^

I hasáb öifa |
5E míg a készlet tart, de legfeljebb gs
H november hó 1-ig. 3

Gyöpi pusztán 1 öl hasábfa 20 ív zSj 
■p- Lászlómajor 1 öl hasábfa 22 Ív ~Z2 
y- Halcsonti erdőn 1 öl hasábfa 24 ív 
^ Ölfakiadás kedd, csütörtök és ZS 

szombaton. ^
B Bővebbet alulírottnál. ”3

gr Egervár, 1906. június 25-én.
E: Palkovics Sándor
SH urad. tiszttartó.

anuui.nimmrrrn in

'">$? JL j. jr
.» OúpO ofo o>x> c-io <yí-vA:

—S**<<
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Háztulajdonosok 'figyelmébe!
Jónás Ferenc kályhásmester Zalaegerszeg, 

Kálvária-tér 3. szám. előbb Kesseldovfcv-féle ház, — 
ajáiia szép kivitelű agyagkályháit. Készít a lei egy­
szerűbb kályhától a legdíszesebb és legújabb
rendszerű kandallóig miiidcnsziiivniiíb.i *ágoinunkat. 

Javításokat és átalakításokat olcsón teljesít
Kitűnő munkáról gs pontos sasaoiyalásró! kezeskedik.

^4-V-V
K

*4V-

K-f-V-

ö •

f „ 8

=peronoszporaja=
való védekezéshez általánosan elismert legjobb anyag a

Dr ASGHENBRANDT-féie

B0ED01-P
Ára Budapesten:

50 kilogrammos zsákokban á kilogramm 
63 fillér. 10 és 5 kilogrammos zsákok­
ban 72 filier, valamint 2 kilogrammos 
dobozokban á klgr. 73 filler.-------------

Használata olcsó és biztos, előállítása gyors, 
a levélhez legjobban tapad, a permetezőt:
sohasem dugitja.

Gözcséplökészletek m a m. benzinmotorok,
SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,

A ró IÁ rí ónok öc pdvóh ttip^a^0 r?fi°
AlíltVMöOB db dKjuV liiUálOuFVii vu uOJ

legjobb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatok

A M. Kir. Államvasutak Gépgyárának
Vezérli gy n ökségénél 

BUDAPEST, V., Váci-korút 32.

V- -r1

r "1
L, sfeÄ j j

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

síi
Ki

Vi.- jű&v:ikV'122;5£tíEsäBSSär?-^

Aifa-Szeparaíor Részvény-Társaság, Budapesten. |
Tejgazdasági gépgyár.

iroda, raktár és .gyártelep: Budapest VI., Lomb-utca 11.
A magyar-óvári magy. kir. gazdasági akadémia növény- 
élettani állomása kísérletének fenyes eredménye, a 
legkitűnőbb külföldi szaktudósok véleménye, számos 
magyar gazda bizonyítványa bárkinek díjtalanul meg- 

küidetik.
ÍL^F“" ö bordói-por ezenkivül kitűnő ered­

ménnyel használható a burgonyavesz ellen, 
gyümölcsfák permetezésére és barOtllfi- 
OÍak fertőtlenítésére.

Tej szállító kannák, 
Fejöedenyek,

O 0 o 
Megrendeléseket elfogad a —

o o

[Ezeíe“
Budapest, V, Alkotmány-utca 31. sz.

Alfa-Laval Seperatoroi _ „
(tsjfölöző gépek) ; í p, na^trí -íz-ló

Í/Ar?i no fipahQifoQpQ j készülékek, liufii" Cö "öl v üíij idői d, Vajköpülő es vaj gyár tó gépek,
Alfa-Separatoraiiik eddig több mint 

56ö első dijat nyertek.

Évi gyártás ki). 60.000 darab.
Az ASfa-Saparator 

a legtökéletesebb főiözőgép.

k sajígyártás eszközei, 
Tejvizsgáló készülékek, 
Mindennemű tejgazdaság! esz­

közök es yepek legjobb 
kivitelben.

Tejszövetkezevek s 
tejfeldolgozó telepek 

berendezése y 
ujja alakítasa.

píjlalan tanácskozás min­
den tejgazdasági kérdésben.
Árjegyzékek, tervek es 
koEsegveíések bementve.

Vidéki közvetítők kerestetnek.
r <W5 -si-iwew«*

v..nV.4 .4.4..4.4.4.4.4.4*4»414,4.414r/N cf. - r^k-j-JciTX r_ ~rJr'or. r^rx>r^r^feQ4 $ A JELEKKOR LEGJOBB TH0FEDESI ANYAGA
— ^

Teljesen pótolják a 
külföldi likőröket

Schrank Bek
gőzerőre berendezett 

iikőr^y árának 

elismert jő gyártmányai

Esztergomban.
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Képviselő kerestetik.
*yé
-S Különie^es gyártmány:
7h
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Elárusító hely: Sommer Sándornál Zalaegerszegen.

Nyowatott Uigar Antal imyvt?y9*idáiít'm


